

Weekly Current Affairs One-Liners | 12 to 18 November of 2022 PDF

National News in Bengali

2022 সালকে ASEAN-ভারত বন্ধুত্ব বছর হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে

2022 সালকে ASEAN-ভারত বন্ধুত্বের বছর হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে, কারণ এই বছরে ASEAN এবং ভারত 30 বছরের অংশীদারিত্বকে স্মরণ করছে। সারা বছর ধরে এই দিবসটি উদযাপনের জন্য ধারাবাহিক অনুষ্ঠানের পরিকল্পনা করা হয়েছে। এই কর্মসূচির অংশ হিসেবে, 8ই নভেম্বর থেকে 13ই নভেম্বর পর্যন্ত ASEAN-INDIA মিডিয়া এক্সচেঞ্জ প্রোগ্রামের অধীনে ভারতীয় মিডিয়া প্রতিনিধিদল সিঙ্গাপুর এবং কম্বোডিয়া সফরে রয়েছে। সফরের প্রথম পর্যায়ে প্রতিনিধি দল সিঙ্গাপুর-ইন্ডিয়া চেম্বার অফ কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রিজ (SICCI) পরিদর্শন করে এবং ব্যবসা-বান্ধব নীতি ও ব্যবসার প্রত্যাশার উপর একটি নির্দিষ্ট ফোকাস সহ ভারত-সিঙ্গাপুর সম্পর্কের মতো বিষয়গুলি নিয়ে চিন্তাভাবনা বিনিময় করে।

নয়াদিল্লিতে 41তম ভারত আন্তর্জাতিক বাণিজ্য মেলা শুরু হয়েছে

ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল ট্রেড ফেয়ার (ITF) এর 41তম সংস্করণ নয়াদিল্লির প্রগতি ময়দানে শুরু হয়েছে। মেলার উদ্বোধন করেন বাণিজ্য ও শিল্পমন্ত্রী পীযুষ গোয়েল। মেলাটি চলবে চলতি মাসের 27 তারিখ পর্যন্ত। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে আরও উপস্থিত ছিলেন বাণিজ্য প্রতিমন্ত্রী অনুপ্রিয়া প্যাটেল এবং সোম প্রকাশ। এবারের বাণিজ্য মেলার থিম হচ্ছে ‘Vocal For Local, Local to Global’

ভারতীয় রেলওয়ে মোট BG নেটওয়ার্কের 82% বিদ্যুতায়ন সম্পন্ন করে

ভারতীয় রেলওয়ে জানিয়েছে যে, তারা ব্রডগেজ নেটওয়ার্কের 82 শতাংশ বিদ্যুতায়ন সম্পন্ন করেছে। ন্যাশনাল ট্রান্সপোর্টার বলেছে যে, এটি 2022-23 অর্থবছরে 2022 সালের অক্টোবর পর্যন্ত 1,223 রুট কিমি বিদ্যুতায়ন অর্জন করেছে, যা 2021-22 অর্থবছরের ঐ একই সময়ে 895 রুট কিমি (RKM) ছিল।

ডিজিটাল লাইফ সার্টিফিকেটের জন্য দেশব্যাপী প্রচার শুরু হয়েছে

পেনশন ও পেনশনভোগীদের কল্যাণ বিভাগ, কর্মী, জনঅভিযোগ ও পেনশন মন্ত্রক, ভারত সরকার কেন্দ্রীয় সরকারের পেনশনভোগীদের ডিজিটাল জীবন শংসাপত্রের প্রচারের জন্য একটি দেশব্যাপী প্রচারাভিযান শুরু করেছে।

2021 সালে, কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী ড. জিতেন্দ্র সিং যেকোন অ্যান্ড্রয়েড মোবাইল ফোনের মাধ্যমে লাইফ সার্টিফিকেট জমা দেওয়ার মাইলস্টোন ফেস অথেনটিকেশন টেকনিক চালু করেছিলেন। বিভাগটি এ বছর ডিজিটাল মোডের মাধ্যমে লাইফ সার্টিফিকেট প্রচারের জন্য একটি বিশেষ দেশব্যাপী প্রচার শুরু করছে।

2023 সালের জানুয়ারিতে বারণসী থেকে ভারতের দীর্ঘতম নদী ক্রুজ চালু করা হবে

আগামী বছর বারণসী থেকে ডিব্রুগড় অবধি বিশ্বের দীর্ঘতম বিলাসবহুল নদী ক্রুজ চালু করা হবে। বিশ্বের দীর্ঘতম বিলাসবহুল নদী ক্রুজের লক্ষ্য হল ভারতীয় অভ্যন্তরীণ জলপথের উন্নয়নে একটি গতি প্রদান করা।

50 দিনের এই ক্রুজটি বারণসী থেকে যাত্রা করবে এবং কলকাতা ও ঢাকা হয়ে আসামের ডিব্রুগড় জেলার বগিবিলে পৌঁছাবে। ক্রুজটি 10 জানুয়ারী 2023 এ যাত্রা শুরু করবে এবং 4,000 কিলোমিটার দূরত্ব অতিক্রম করবে।



প্রধানমন্ত্রী মোদি 108 ফুট উঁচু ‘Statue of Prosperity’ এর উন্মোচন করলেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি বেঙ্গালুরুতে শ্রী নন্দপ্রভু কেম্পেগৌড়ার 108 ফুট লম্বা ব্রোঞ্জ মূর্তি উন্মোচন করেছেন। বেঙ্গালুরুর প্রতিষ্ঠাতা নাদাপ্রভু কেম্পেগৌড়ার অবদানকে স্মরণ করার জন্য ‘Statue of Prosperity’ তৈরি করা হয়েছে।

মূর্তিটি রাম ভি সুতার দ্বারা ধারণা এবং ভাস্কর্য করা হয়েছিল, যিনি স্ট্যাচু অফ ইউনিটিও তৈরি করেছিলেন। 98 টন ব্রোঞ্জ এবং 120 টন ইস্পাত দিয়ে ‘স্ট্যাচু অফ প্রস্পেরিটি’ তৈরি করা হয়েছে।

এশিয়া-প্যাসিফিকের বৃহত্তম ডেটা সেন্টার বাজারের মধ্যে 3টি ভারতীয় শহর রয়েছে

নাইট ফ্রাক্সের একটি প্রতিবেদন অনুসারে, ভারতীয় শহরগুলি, যথা – হায়দ্রাবাদ, চেন্নাই এবং নয়াদিল্লি এশিয়া-প্যাসিফিক (APAC) অঞ্চলের তিনটি শীর্ষ ডেটা সেন্টার বাজার হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে।

প্রতিবেদন সম্পর্কে আরও:

প্রতিবেদনে আরও উল্লেখ করা হয়েছে যে, ভারতে ডেটা সেন্টার শিল্প উচ্চ প্রবৃদ্ধির গতিপথে রয়েছে, যা আংশিকভাবে সরকারী নীতি দ্বারা চালিত হয়েছে। এর মধ্যে সহজে ক্রেডিট অ্যাক্সেস এবং ডেটা সেন্টার বিনিয়োগ বাড়ানোর জন্য অন্যান্য ইনসেন্টিভ রয়েছে।

ভারত বিশ্বের দ্বিতীয় বৃহত্তম ইস্পাত উৎপাদনকারী হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে

জাপানকে পিছনে ফেলে ভারত অপরিশোধিত ইস্পাত উৎপাদনকারী দেশ হিসাবে দ্বিতীয় বৃহত্তম দেশ হিসেবে আবির্ভূত হয়েছে। বর্তমানে বৃহত্তম ইস্পাত উৎপাদনকারী দেশ হল চীন, যা বিশ্বের ইস্পাত উৎপাদনের 57% এর জন্য দায়ী।

র‍্যাঙ্ক অনুযায়ী তালিকা:

2018 র‍্যাঙ্ক	দেশ	পরিমাণ (mt)	র‍্যাঙ্ক 2019	দেশ	পরিমাণ (mt)
1	চীন	920	1	চীন	996.3
2	ভারত	109.3	2	ভারত	111.2
3	জাপান	104.3	3	জাপান	99.3
4	আমেরিকা	86.6	4	আমেরিকা	87.9
5	দক্ষিণ কোরিয়া	72.5	5	রাশিয়া	71.6

International News in Bengali

মার্কিন ট্রেজারি তার Currency Monitoring List থেকে ভারতকে সরিয়ে দিয়েছে

ইউএস ডিপার্টমেন্ট অফ ট্রেজারি ইতালি, মেক্সিকো, থাইল্যান্ড এবং ভিয়েতনামের সাথে ভারতকেই তার Currency Monitoring List থেকে সরিয়ে দিয়েছে। ট্রেজারি বিভাগ কংগ্রেসে তার দ্বিবার্ষিক প্রতিবেদনে বলেছে যে, চীন, জাপান, কোরিয়া, জার্মানি, মালয়েশিয়া, সিঙ্গাপুর এবং তাইওয়ান হল সাতটি অর্থনীতি, যা বর্তমান পর্যবেক্ষণ তালিকার একটি অংশ।

ভারত সরকার ASEAN-ইন্ডিয়া S & T ফান্ডে ‘\$5 মিলিয়ন’ অতিরিক্ত অবদানের ঘোষণা করেছে

জনস্বাস্থ্য, পুনর্বীকরণযোগ্য শক্তি এবং স্মার্ট কৃষি খাতে সহযোগিতা বাড়ানোর জন্য ভারত সরকার ASEAN-ভারত বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি তহবিলে USD 5 মিলিয়ন অতিরিক্ত অবদানের ঘোষণা করেছে।

ASEAN-ভারত এবং পূর্ব এশিয়া শীর্ষ সম্মেলনের জন্য কম্বোডিয়ায় ভাইস প্রেসিডেন্ট জগদীপ ধনখারের তিন দিনের সফরের সময় এই ঘোষণাটি করা হয়। তিনি ASEAN-ভারত শীর্ষ সম্মেলনে বক্তৃতা দেন। ভাইস প্রেসিডেন্ট ধনখার খাদ্য ও শক্তি নিরাপত্তার বিষয়ে বিশ্বব্যাপী উদ্বেগের কথা তুলে ধরেন এবং ন্যাভিগেশন ও ওভারল্যান্ডের স্বাধীনতা সহ মুক্ত, উন্মুক্ত এবং অন্তর্ভুক্তিমূলক ইন্দো-প্যাসিফিকের প্রচারে পূর্ব এশিয়া সামিট (EAS) প্রক্রিয়ার ভূমিকার উপর জোর দেন।

নাভাসা পিরক মুসার স্লোভেনিয়ার প্রথম মহিলা প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন

স্লোভেনিয়ার প্রেসিডেন্ট নির্বাচনে নাভাসা পিরক মুসার দ্বিতীয় রাউন্ডে জয়ী হয়েছেন। নাভাসা পিরক মুসার দেশের প্রথম মহিলা প্রেসিডেন্ট হয়েছেন। তিনি মোট 58.86 শতাংশ ভোট জিতেছেন, যেখানে বিরোধী ডানপন্থী রাজনীতিবিদ এবং প্রাক্তন পররাষ্ট্রমন্ত্রী আন্দ্রেজ লোগার 46.14 শতাংশ ভোট পেয়েছেন।

জেফ বেজোসের অ্যামাজন কোম্পানি ইতিহাসে প্রথম কোম্পানি হিসেবে \$1 ট্রিলিয়ন মার্কেট ক্যাপিটাল হারিয়েছে

Amazon.com Inc. হল বিশ্বের প্রথম পাবলিক কোম্পানী যেটি ক্রমবর্ধমান মুদ্রাস্ফীতি, আর্থিক নীতি কঠোর করার জন্য এবং হতাশাজনক উপার্জনের আপডেটের সংমিশ্রণে বাজার মূল্যে এক ট্রিলিয়ন ডলার হারিয়েছে।

ই-কমার্স স্লোডাউন:

বিশ্বের বৃহত্তম অনলাইন খুচরা বিক্রয় এই বছরে ই-কমার্স বৃদ্ধির তীব্র মন্দার সাথে সামঞ্জস্য রাখতে অসমর্থ হয়েছে কারণ ক্রেতারা মহামারীর পূর্বের অভ্যাস পুনরায় শুরু করেছে। মন্থর বিক্রি, উর্ধ্বমুখী ব্যয় এবং সুদের হার বৃদ্ধির মধ্যে এর শেষের প্রায় 50% কমে গেছে। বছরের শুরু থেকে, সহ-প্রতিষ্ঠাতা জেফ বেজোস তার ভাগ্যের দরুণ তার মার্কেট ক্যাপিটাল \$109 বিলিয়ন হ্রাস পেয়ে \$83 বিলিয়ন হয়েছে।

ASEAN পূর্ব তিমুরকে 11তম সদস্য হিসাবে স্বীকার করতে সম্মত হয়েছে

এসোসিয়েশন অফ সাউথইস্ট এশীয় নেশনস(ASEAN) পূর্ব তিমুরকে গ্রুপের 11তম সদস্য হিসাবে স্বীকার করতে নীতিগতভাবে সম্মত হয়েছে, 10 সদস্য-রকট একটি বিবৃতিতে বলেছে, দেশটি সদস্যতার অনুরোধ করার এক দশকেরও বেশি পরে এসোসিয়েশন অফ সাউথইস্ট এশীয় নেশনস(ASEAN) এর সদস্য হয়েছে।

পাকিস্তান ও বাংলাদেশ প্রথম G7 'গ্লোবাল শিল্ড' জলবায়ু তহবিল পেয়েছে

মিশরে COP27 শীর্ষ সম্মেলনে ঘোষণা করা হয়েছে যে, জলবায়ু বিপর্যয়ের শিকার হওয়া দেশগুলিকে তহবিল প্রদানের জন্য G7 'গ্লোবাল শিল্ড' উদ্যোগ থেকে অর্থায়নের প্রথম প্রাপকদের মধ্যে পাকিস্তান, ঘানা এবং বাংলাদেশ আছে।

উদ্দেশ্য:

- নকশা, তহবিল এবং হস্তক্ষেপ সহজতর করে দেশগুলিতে জরুরী সুরক্ষার ফাঁকগুলি বন্ধ করা।
- বন্যা, খরা এবং হারিকেনের আঘাতের মতো ঘটনাগুলির পরে দ্রুত পূর্ব-বিন্যস্ত বীমা এবং দুর্যোগ সুরক্ষা তহবিল সরবরাহ করা জিএসএর লক্ষ্য।

রিফান্ডে বিলম্বের জন্য মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এয়ার ইন্ডিয়াকে \$1.4 মিলিয়ন জরিমানা আরোপ করেছে

US ডিপার্টমেন্ট অফ ট্রান্সপোর্টেশন(DOT) এয়ার ইন্ডিয়াকে \$1.4 মিলিয়ন (প্রায় 11.3 কোটি টাকা) অর্থ জরিমানা করেছে।

মার্কিন সরকার যে ছয়টি এয়ারলাইন্সের তদন্ত করেছে তার মধ্যে এয়ার ইন্ডিয়া অন্যতম। মোট, \$600 মিলিয়নেরও বেশি অর্থ ফেরত দেওয়া হয়েছে এবং \$7.25 মিলিয়ন অর্থ জরিমানা করা হয়েছে ছয়টি এয়ারলাইন্সের বিরুদ্ধে। DOT অ্যাকশনের মুখোমুখি অন্যান্য এয়ারলাইনগুলির মধ্যে রয়েছে ফ্রন্টিয়ার এয়ারলাইনস, টিএপি পর্তুগাল, অ্যারোমেসিকো, এল আল এয়ারলাইনস এবং আভিয়ানকা।

State News in Bengali

মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক 2023 সালের মধ্যে ওড়িশাকে বস্তিমুক্ত করার ঘোষণা করেছেন
মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক ঘোষণা করেছেন যে, ওড়িশা সরকারের লক্ষ্য হল 2023 সালের শেষের মধ্যে ওড়িশাকে বস্তিমুক্ত করা হবে। ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী ড্রোন ব্যবহার করে ওড়িশা জুড়ে পাঁচটি পৌর এলাকায় বস্তিবাসীদের জমির চুক্তি প্রদানের প্রক্রিয়া সহজতর করার জন্য একটি সমীক্ষা শুরু করেছেন।

রাজ্য সরকারের 'জগা মিশন' কর্মসূচির অধীনে ভুবনেশ্বর, কটক, বেরহামপুর, রাউরকেলা এবং সম্বলপুর সিভিক বডি এলাকায় জমি জরিপ করা হয়েছিল।

আমুর ফ্যালকন ফেস্টিভ্যালের 7ম সংস্করণটি মণিপুরে উদযাপিত হয়েছে

মণিপুর বন কর্তৃপক্ষ ইফলের তামেংলং জেলায় আমুর ফ্যালকন উৎসবের 7ম সংস্করণটির উদযাপন করবে। আমুর ফ্যালকন ফেস্টিভ্যালের উদ্দেশ্য হল আমুর ফ্যালকনের সুরক্ষা এবং সংরক্ষণ সম্পর্কে সচেতনতা ছড়িয়ে দেওয়া।

আমুর ফ্যালকন হল বিশ্বের দীর্ঘতম উড়ন্ত পরিযায়ী পাখি। এটি একদিন ব্যাপী উৎসব, যা সাধারণত নভেম্বরের প্রথম বা দ্বিতীয় সপ্তাহে মানব-প্রকৃতির সম্পর্কে মজবুত করতে এবং মানুষের জীবনে ছোট ব্যাপ্টারের গুরুত্ব স্বীকার করতে উদযাপিত হয়। আমুর ফ্যালকন ফেস্টিভ্যালের প্রথম সংস্করণ 2015 সালে উদযাপিত হয়েছিল।

ওয়ানগালা উৎসব: মেঘালয়ের 100টি ড্রাম ফেস্টিভ্যাল

ওয়ানগালা উৎসব মেঘালয়ের গারোদের মধ্যে অন্যতম জনপ্রিয় উৎসব। ওয়ানগালা উৎসব হল একটি ফসল কাটার উৎসব যা সালজং, উর্বরতার দেবতা সূর্যের সম্মানে অনুষ্ঠিত হয়।

ওয়ানগালা উৎসব: মেঘালয়ের 100 ড্রাম উৎসব - মূল পয়েন্ট

- উৎসবটি 100 ড্রাম উৎসব নামেও পরিচিত।
- ওয়ানগালা উৎসব হল সেই উপলক্ষ যখন আদিবাসীরা তাদের প্রধান দেবতা সালজংকে(সূর্য দেবতা) খুশি করার জন্য বলি প্রদান করে।
- উৎসবটি দুই দিন ধরে উদযাপিত হয় এবং কখনও কখনও এক সপ্তাহ ধরে চলতে থাকে।
- প্রথম দিনে সম্পাদিত অনুষ্ঠানটি "রাঙলা" নামে পরিচিত।
- দ্বিতীয় দিনটিকে "কঙ্কর" বলা হয়।
- ওয়ানগালা উৎসবটি হল বিশ্রাম নেওয়ার উপলক্ষ এবং কয়েকদিন ধরে পাহাড় ও উপত্যকাগুলি ড্রামের অসাধারণ বাঁতে প্রতিধ্বনিত হয়।
- উৎসবের সময় যে জনপ্রিয় নৃত্য পরিবেশিত হয়, তার কিছু সূক্ষ্ম বৈচিত্র রয়েছে।
- প্রধান উদ্দেশ্য হল দুটি সমান্তরাল রেখার একটি সারি - একটি পুরুষদের এবং অন্যটি মহিলাদের তাদের উৎসব সজ্জা পরিহিত করা।

উত্তরাখণ্ড হাইকোর্ট নৈনিতাল থেকে হলদওয়ানিতে স্থানান্তরিত হতে চলেছে

উত্তরাখণ্ড হাইকোর্ট নৈনিতাল থেকে হলদওয়ানিতে স্থানান্তরিত হবে। দেবাদুনে মুখ্যমন্ত্রী পুঙ্কর সিং ধামির সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত মন্ত্রিসভার বৈঠকে এই সিদ্ধান্তটি নেওয়া হয়েছে। উত্তরাখণ্ডের মন্ত্রিসভাও ধর্মান্তর আইনে কঠোর সংশোধন করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে, যেখানে জোর করে ধর্মান্তর করা এখন অপরাধ হিসেবে গণ্য হবে। নতুন এই আইনে 10 বছরের শাস্তির বিধান রয়েছে। এ জন্য বিধানসভায় বিল আনা হবে।

হরিয়ানায় আন্তর্জাতিক গীতা মহোৎসব আয়োজিত হবে

হরিয়ানার কুরুক্ষেত্রে 19ই নভেম্বর থেকে 6ই ডিসেম্বর পর্যন্ত আন্তর্জাতিক গীতা মহোৎসবের আয়োজন করা হয়েছে। পবিত্র গীতার এই মহা উৎসবে যোগ দেবেন রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু। হরিয়ানার মুখ্যমন্ত্রী মনোহর লাল জানিয়েছেন, রাষ্ট্রপতি ব্রহ্ম সরোবরে গীতা যজ্ঞে অংশ নেবেন।

উত্তরাখণ্ডে 'যুদ্ধ অভ্যাস' নামক ভারত-মার্কিন যৌথ সামরিক মহড়া শুরু হচ্ছে
'যুদ্ধ অভ্যাস' হল একটি 15-দিনের মহড়া, যা উচ্চ এবং অত্যন্ত ঠান্ডা জলবায়ু অঞ্চলে অনুষ্ঠিত হবে। দুই দেশের সেনাবাহিনীর মধ্যে সর্বোত্তম মহড়া, কৌশল এবং পদ্ধতি বিনিময় করার জন্য ভারত ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যে 'যুদ্ধ অভ্যাস' নামের অনুশীলনটি প্রতি বছর পরিচালিত হয়।

ইউপি সরকার রামায়ণ, মহাভারত, বৌদ্ধ সার্কিট তৈরি করবে
উত্তরপ্রদেশের মন্ত্রিসভা রাজ্যের ধর্মীয় সম্ভাবনাকে উৎসাহিত করতে এবং রাজ্যটিকে দেশের ধর্মীয় ও আধ্যাত্মিক পর্যটনের কেন্দ্র হিসাবে প্রতিষ্ঠা করতে নতুন পর্যটন নীতির অনুমোদন করেছে। নীতির অধীনে রাজ্যটি পৃথক ধর্মীয় সার্কিট তৈরি করবে।

সভাপতি শ. মুর্মু ডাঃ সিডি আনন্দ বোসকে পশ্চিমবঙ্গের রাজ্যপাল নিযুক্ত করেছেন
রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু ডক্টর সিডি আনন্দ বোসকে পশ্চিমবঙ্গের রাজ্যপাল হিসাবে নিযুক্ত করেছেন। আনন্দ বোস (71) কেলালা ক্যাডারের 1977 ব্যাচের (অবসরপ্রাপ্ত) ভারতীয় প্রশাসনিক পরিষেবা (IAS) অফিসার। 2011 সালে পদত্যাগ করার আগে তিনি শেষবার এখানকার জাতীয় জাদুঘরে প্রশাসক হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি যে তারিখে তার দায়িত্ব গ্রহণ করবেন সেই তারিখ থেকে তার নিয়োগ কার্যকর হবে।

Economy News in Bengali

মুডি'স 2022 সালের জন্য ভারতের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির অনুমান 7% কম করেছে
মুডি'স ইনভেস্টর সার্ভিসেস 2022 সালের ক্যালেন্ডার বছরের জন্য ভারতের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস 70 বেসিস পয়েন্ট কমিয়ে 7 শতাংশ করেছে। এটি বিশ্বব্যাপী বৃদ্ধির পূর্বাভাসের নিম্নগামী সংশোধনের সাথে সঙ্গতিপূর্ণ।

NFSA প্রণয়নের পর থেকে মাথাপিছু আয় প্রকৃত অর্থে 33.4% বেড়েছে: কেন্দ্র সরকার থেকে SC

জাতীয় খাদ্য নিরাপত্তা আইন(NFSA) কার্যকর হওয়ার পর থেকে ভারতে জনসংখ্যার মাথাপিছু আয় প্রকৃত অর্থে 33.4 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে, কেন্দ্র সরকার সুপ্রিম কোর্টকে জানিয়েছে।

শীর্ষ আদালত বলেছিল যে কেন্দ্রের দ্বারা প্রণীত কল্যাণমূলক প্রকল্পগুলি সর্বাধিক সংখ্যক কর্মীদের কাছে পৌঁছানো উচিত এবং রাজ্য সরকারগুলিকে ভারতের ইউনিয়নকে সহযোগিতা ও সহায়তা করতে হবে।

অভিবাসী শ্রমিকরা দেশের গঠনে অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে এবং তাদের অধিকারকে একেবারেই উপেক্ষা করা যায় না, শীর্ষ আদালত এর আগে কেন্দ্রকে একটি ব্যবস্থা তৈরি করতে বলেছিল যাতে তারা রেশন কার্ড ছাড়াই খাদ্যশস্য পেতে পারে।

এটি আরও পর্যবেক্ষণ করেছে যে আমাদের উন্নয়ন সত্ত্বেও নাগরিকরা ক্ষুধার কারণে মারা যাচ্ছে এবং সর্বাধিক অভিবাসী শ্রমিকদের রেশন দেওয়া নিশ্চিত করার জন্য পদ্ধতিগুলি নির্ধারণ করা উচিত।



ভারতের শিল্প উৎপাদন সেপ্টেম্বর মাসে বেড়েছে 3.1%

ভারতের শিল্প উৎপাদন, যেমন ইন্ডেক্স অফ ইন্ডাস্ট্রিয়াল প্রোডাকশন(IIP) দ্বারা পরিমাপ করা হয়েছে, যা সেপ্টেম্বরে 3.1 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। এটি আগের মাসে 0.8 শতাংশ সংকোচন এবং 2021 সালের সেপ্টেম্বরে 4.4 শতাংশ বৃদ্ধির সাথে তুলনা করা হয়।

প্রতিবেদনে যা নির্দেশ করা হয়েছে:

পরিসংখ্যান ও কর্মসূচী বাস্তবায়ন মন্ত্রকের সর্বশেষ তথ্য অনুসারে, এপ্রিল-সেপ্টেম্বর 2022-এর মধ্যে দেশের শিল্প উৎপাদন 7 শতাংশ বেড়েছে, যা আগের বছরের 23.8 শতাংশের তুলনায়।

Rankings & Reports News in Bengali

সৌরশক্তি দিয়ে ভারত \$4.2 বিলিয়ন জ্বালানি খরচ বাঁচিয়েছে

2022 সালের প্রথমার্ধে সৌরবিদ্যুৎ উৎপাদনের মাধ্যমে ভারত প্রায় \$4.2 বিলিয়ন জ্বালানি খরচ বাঁচিয়েছে। এর সাথে ভারত প্রায় 19.4 মিলিয়ন টন কয়লা সঞ্চয় করেছে।

সেন্টার ফর রিসার্চ অন এনার্জি অ্যান্ড ক্লিন এয়ার এবং ইনস্টিটিউট ফর এনার্জি ইকোনমিক্স অ্যান্ড ফাইন্যান্সিয়াল অ্যানালাইসিস দেখেছে যে, সৌর ক্ষমতাসম্পন্ন শীর্ষ 10টি অর্থনীতি এখন এশিয়ার মধ্যে রয়েছে। পঁচাত্তর দেশের মধ্যে রয়েছে ভারত, চীন, দক্ষিণ কোরিয়া, ভিয়েতনাম এবং জাপান।

TRA জিওকে ভারতের সবচেয়ে শক্তিশালী টেলিকম ব্র্যান্ড হিসাবে স্থান দিয়েছে

ভারতীয় এয়ারটেল এবং ভোডাফোন আইডিয়া লিমিটেডের চেয়ে জিও ভারতের সবচেয়ে শক্তিশালী টেলিকম ব্র্যান্ড হিসাবে স্থান পেয়েছে। ব্র্যান্ড ইন্টেলিজেন্স এবং ডেটা ইনসাইট কোম্পানি TRA দ্বারা ডেটা উন্মোচন করা হয়েছে। পূর্বের ট্রাস্ট রিসার্চ অ্যাডভান্সড জিও (TRA) তার 'ইন্ডিয়াস মোস্ট ডিজায়ারড ব্র্যান্ডস 2022'-এ কোম্পানিগুলিকে তাদের ব্র্যান্ডের শক্তি অনুসারে স্থান দিয়েছে।

2023 সালে ভারত বিশ্বের সবচেয়ে জনবহুল দেশ হতে চলেছে: জাতিসংঘের রিপোর্ট

জাতিসংঘের বিশ্ব জনসংখ্যা সম্ভাবনা, 2022-এর 27তম সংস্করণ অনুসারে, ভারত 2023 সালে বিশ্বের সবচেয়ে জনবহুল দেশ হিসাবে চীনকে ছাড়িয়ে যাবে বলে অনুমান করা হয়েছে।

প্রতিবেদন সম্পর্কে আরও:

বিশ্বব্যাপী জনসংখ্যা, এই বছরের 15 নভেম্বরে 8 বিলিয়ন জনসংখ্যা অতিক্রম করেছে।

জলবায়ু পরিবর্তন কর্মসূচী সূচক 2023: তালিকায় ভারত 8তম স্থানে রয়েছে

ক্লাইমেট চেঞ্জ পারফরমেন্স ইনডেক্স(CCPI) 2023 প্রকাশিত হয়েছে, যা তিনটি পরিবেশগত বেসরকারী সংস্থা যেমন জার্মানওয়াচ, নিউক্লাইমেট ইনস্টিটিউট এবং ক্লাইমেট অ্যাকশন নেটওয়ার্ক (CAN) ইন্টারন্যাশনাল দ্বারা প্রকাশিত হয়েছে। ক্লাইমেট চেঞ্জ পারফরমেন্স ইনডেক্স 2023 (CCPI) এ 63টি দেশের মধ্যে ভারতের স্থান উন্নতি অষ্টম স্থান হয়েছে। গ্রীনহাউস গ্যাস নিগমন এবং শক্তি ব্যবহারের বিভাগগুলিতে, দেশটিকে "উচ্চ" রেট প্রদান করা হয়েছে।

জলবায়ু পরিবর্তন কর্মসূচী সূচক 2023: মূল হাইলাইট:

- সামগ্রিক অবস্থানে, কোন দেশ সূচকে প্রথম, দ্বিতীয় বা তৃতীয় স্থান পায়নি। 79.61 স্কোর নিয়ে ডেনমার্ক চতুর্থ স্থানে রয়েছে। ভারত স্কোর করেছে 67.35 পয়েন্ট।
- উল্লেখ্য যে, শীর্ষ 10 নিগমনকারীর গ্রুপিংয়ে ভারত শীর্ষে রয়েছে। এই গ্রুপিং এর 2 এবং 3 অবস্থানে জার্মানি এবং জাপান রয়েছে।

Business News in Bengali

'NPCI' দ্বারা BHIM অ্যাপ ওপেন সোর্স লাইসেন্স মডেল চালু করা হয়েছে
ন্যাশনাল পেমেন্টস কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া(NPCI) ইউনিফাইড পেমেন্ট ইন্টারফেস (UPI) ইকোসিস্টেমে অংশগ্রহণকারী সংস্থাগুলিকে নিয়ন্ত্রণ করা উদ্দেশ্যে BHIM অ্যাপ ওপেন-সোর্স লাইসেন্স মডেল চালু করার ঘোষণা করেছে। BHIM অ্যাপের সোর্স কোডটি যাদের নিজস্ব UPI অ্যাপ নেই তাদের নিজস্ব UPI অ্যাপ চালু করার ক্ষমতা প্রদান করতে সাহায্য করবে।

রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ চেন্নাইতে ভারতের প্রথম মাল্টিমডাল লজিস্টিক পার্ক বানাতে চলেছে
সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রকের মতে(MoRTH), রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেড (RIL) তামিলনাড়ুর চেন্নাইতে ভারতের প্রথম মাল্টিমোডাল লজিস্টিক পার্ক (MMLP) নির্মাণের প্রকল্প শুরু করেছে। ভারতের প্রথম মাল্টিমোডাল লজিস্টিক পার্কটি(MMLP) 184 একর জুড়ে বিস্তৃত হবে এবং এটি তৈরী করতে 1,424 কোটি টাকা খরচ হবে।

উইপ্রো প্রথম ভারতীয় কোম্পানি যা ইউরোপীয় ওয়ার্ক কাউন্সিল স্থাপন করে
আইটি কোম্পানি উইপ্রো একটি ইউরোপীয় ওয়ার্কস কাউন্সিল স্থাপনের বিষয়ে কর্মচারী প্রতিনিধিদের সাথে একটি চুক্তিতে সাক্ষর করেছে। উইপ্রোর EWC প্রতিষ্ঠান হল প্রথম কোম্পানি যেটি যেকোনও ভারতীয় হেডকোয়ার্টার কোম্পানি দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছে।

Agreement News in Bengali

NIIFL ভারতে জাপানি বিনিয়োগ বাড়াতে JBIC-এর সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে
ন্যাশনাল ইনভেস্টমেন্ট অ্যান্ড ইনফ্রাস্ট্রাকচার ফান্ড (NIIFL) ভারতে জাপানি বিনিয়োগের প্রচার ও উন্নতির জন্য জাপান ব্যাংক ফর ইন্টারন্যাশনাল কো-অপারেশনের (JBIC) সঙ্গে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে।

ভারত ইলেকট্রনিক্স, DMRC যৌথভাবে i-CBTC বিকাশের জন্য সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে
ভারত ইলেকট্রনিক্স দিল্লি মেট্রো রেল কর্পোরেশন(DMRC) এর সাথে যৌথভাবে আদিবাসী যোগাযোগ-ভিত্তিক ট্রেন কন্ট্রোল সিস্টেম (i-CBTC) বিকাশের জন্য একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে, যা রেল ও মেট্রো পরিচালনায় স্বনির্ভরতার দিকে ভারতের যাত্রায় একটি গুরুত্বপূর্ণ অবদান রাখবে।

DAY- NRLM-এর অধীনে MoRD ভেদিস ফাউন্ডেশনের সাথে সমঝোতা স্মারক(MoU) স্বাক্ষর করেছে
গ্রামীণ উন্নয়ন মন্ত্রক(MoRD) DAY-NRLM-এর অধীনে কার্যকর শাসন ব্যবস্থা স্থাপনে সহায়তা করার উদ্দেশ্যে ভেদিস ফাউন্ডেশনের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে।

কেন্দ্র TCS-এর সাথে BSNL-এর 26,821 কোটি টাকার 4G চুক্তির অনুমোদন করেছে
ভারত সঞ্চারণ নিগম লিমিটেড(BSNL) ভারতে 4G পরিষেবা চালু করার পথ প্রশস্ত করার জন্য Tata Consultancy Services(TCS) এর সাথে একটি 26,281 কোটি টাকার চুক্তি করার উদ্দেশ্যে কেন্দ্রীয় সরকারের কাছ থেকে একটি অনুমোদন পেয়েছে। TCS 4G লাইন সেট আপ করতে এবং নয় বছরের জন্য নেটওয়ার্ক বজায় রাখতে প্রস্তুত। BSNL শীঘ্রই TCS-কে 10,000 কোটি টাকার ক্রয় আদেশ দেবে। রাষ্ট্র পরিচালিত টেলকো ডিসেম্বর 2022 বা জানুয়ারী 2023 এর মধ্যে 4G পরিষেবা চালু করার লক্ষ্য রাখবে।

ভারত ও ফিনল্যান্ড ডিজিটাল অংশীদারিত্বে একে-অপরকে সহযোগিতা বাড়াতে সম্মত হয়েছে
ভারত এবং ফিনল্যান্ড দুই দেশের মধ্যে পারস্পরিক সহযোগিতাকে একটি নতুন স্তরে নিয়ে যেতে এবং ভবিষ্যতের আইসিটি, ফিউচার মোবাইল টেকনোলজিস এবং ডিজিটাল শিক্ষার মতো ডিজিটাল অংশীদারিত্বের ক্ষেত্রে অংশীদারিত্ব বাড়াতে সম্মতি প্রদান করেছে।

ভারত ও ফিনল্যান্ড ডিজিটাল অংশীদারিত্বে একে-অপরকে সহযোগিতা বাড়াতে সম্মত হয়েছে
ভারত এবং ফিনল্যান্ড দুই দেশের মধ্যে পারস্পরিক সহযোগিতাকে একটি নতুন স্তরে নিয়ে যেতে এবং ভবিষ্যতের আইসিটি, ফিউচার মোবাইল টেকনোলজিস এবং ডিজিটাল শিক্ষার মতো ডিজিটাল অংশীদারিত্বের ক্ষেত্রে অংশীদারিত্ব বাড়াতে সম্মতি প্রদান করেছে।

ভারত ও ফিনল্যান্ড ডিজিটাল অংশীদারিত্বে একে-অপরকে সহযোগিতা বাড়াতে সম্মত হয়েছে
ভারত এবং ফিনল্যান্ড দুই দেশের মধ্যে পারস্পরিক সহযোগিতাকে একটি নতুন স্তরে নিয়ে যেতে এবং ভবিষ্যতের আইসিটি, ফিউচার মোবাইল টেকনোলজিস এবং ডিজিটাল শিক্ষার মতো ডিজিটাল অংশীদারিত্বের ক্ষেত্রে অংশীদারিত্ব বাড়াতে সম্মতি প্রদান করেছে।

Appointment News in Bengali

সুইজারল্যান্ড পর্যটন: সুইজারল্যান্ডের 'ফ্রেডশিপ অ্যাংসাসাডার' হলেন নীরজ চোপড়া
সুইজারল্যান্ড পর্যটন অলিম্পিক স্বর্ণপদক বিজয়ী নীরজ চোপড়াকে 'ফ্রেডশিপ অ্যাংসাসাডার' হিসাবে নিযুক্ত করেছে। তার নতুন ভূমিকায়, প্রতিভাবান ভারতীয় ক্রীড়া সুপারস্টার ভারতীয় ভ্রমণকারীদের কাছে সুইজারল্যান্ডের দুঃসাহসিক, খেলাধুলাপূর্ণ, এবং অত্যন্ত বহিমুখী প্রদর্শন এবং প্রচার করবেন। সুইজারল্যান্ড ট্যুরিজমের 'ফ্রেডশিপ অ্যাংসাসাডার' হিসেবে চোপড়া দেশের বাইরের জন্য আদর্শ গন্তব্য এবং হাইকিং, বাইক চালানো, অ্যাডভেঞ্চার এবং স্নো স্পোর্টসের জন্য সেরা গন্তব্য হিসাবে প্রদর্শন করতে দেশে তার অভিজ্ঞতা শেয়ার করবেন।

সন্ধ্যা দেবনাথনকে মেটার নিউ ইন্ডিয়ান প্রধান হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে
ফেসবুকের পেরেন্ট কোম্পানি মেটা ভারতের প্রাক্তন প্রধান অজিত মোহনের প্রস্থানের দুই সপ্তাহ পরে সন্ধ্যা দেবনাথনকে দেশের নতুন শীর্ষ নির্বাহী হিসাবে নিয়োগ করেছে। জানুয়ারী 2023-এ দেবনাথন তার নতুন ভূমিকায় স্থানান্তরিত হবেন। দেবনাথন বর্তমানে মেটার এশিয়া-প্যাসিফিক (APAC) বিভাগের গেমিংয়ের ভাইস প্রেসিডেন্ট হিসেবে কাজ করছেন।

জাণ্ডয়ার ল্যান্ড রোভারের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা থিয়েরি বোলোরে পদত্যাগ করেছেন
টাটা মোটরস-মালিকানাধীন জাণ্ডয়ার ল্যান্ড রোভারের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা থিয়েরি বোলোরে ব্যক্তিগত কারণ দেখিয়ে বিলাসবহুল গাড়ি কোম্পানি থেকে পদত্যাগের সিদ্ধান্ত নিয়েছেন। তিনি 31 ডিসেম্বর 2022 -এ কোম্পানি থেকে পদত্যাগ করবেন। অ্যাড্রিয়ান মার্ভেল কোম্পানির অন্তর্বর্তীকালীন দায়িত্ব নেন। অ্যাড্রিয়ান 32 বছর ধরে জাণ্ডয়ার ল্যান্ড রোভারে কর্মরত আছেন এবং তিন বছর ধরে নির্বাহী বোর্ডের সদস্য হিসাবে নিযুক্ত আছেন।

নিউজিল্যান্ডের গ্রেগ বার্কলে সর্বসম্মতিক্রমে 2 বছরের জন্য আইসিসির চেয়ারম্যান পদে পুনর্নির্বাচিত হয়েছেন
নিউজিল্যান্ডের গ্রেগ বার্কলে তার প্রতিদ্বন্দ্বী জিম্বাবুয়ের ক্রিকেটার(জেডসি) চেয়ারম্যান তাভেংওয়া মুকুহলানি প্রতিযোগিতা থেকে দেহীতে প্রত্যাহার করার পরে সর্বসম্মতিক্রমে আরও দুই বছরের জন্য আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিল(আইসিসি) এর চেয়ারম্যান হিসাবে পুনর্নির্বাচিত হয়েছেন। বার্কলে, যিনি 2022 এবং এই নভেম্বরের মধ্যে আইসিসির চেয়ারম্যান হিসাবে তার প্রথম কার্যকালের দায়িত্ব পালন করেছিলেন, তিনি এখন 2024 সাল পর্যন্ত এই পদে থাকবেন।

1995-ব্যাচের সিনিয়র আইএএস অফিসার গৌরব দ্বিবেদী প্রসার ভারতীয় CEO নিযুক্ত করা হয়েছে
সিনিয়র আইএএস অফিসার, গৌরব দ্বিবেদীকে পাবলিক ব্রডকাস্টার প্রসার ভারতীয় চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। ছত্তিশগড় ক্যাডারের একজন 1995-ব্যাচের কর্মকর্তা, শ্রী দ্বিবেদী দায়িত্ব গ্রহণের তারিখ থেকে পাঁচ বছরের মেয়াদের জন্য কর্মরত থাকবেন। এর আগে, প্রাক্তন দ্বিবেদী সরকারের নাগরিক ব্যস্ততা প্ল্যাটফর্ম MyGovIndia-এর প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসাবে কর্মরত ছিলেন। প্রশাসনে চমৎকার কাজের জন্য তিনি প্রধানমন্ত্রীর পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন। তিনি শশী শেখর ভেঙ্পতির স্থলাভিষিক্ত হন।

নভি টেকনোলজিস MS. ধোনিকে ব্র্যান্ড অ্যাংসাসাডার হিসেবে নিযুক্ত করেছে
নভি টেকনোলজিস লিমিটেড যা ব্যক্তিগত ঋণ, হোম লোন এবং জেনারেল বীমা ইত্যাদির মতো আর্থিক পণ্য বিক্রি করে, তারা মহেন্দ্র সিং ধোনিকে তাদের ব্র্যান্ড অ্যাংসাসাডার হিসেবে নিযুক্ত করেছে। ধোনি কোম্পানির ব্র্যান্ডিং উদ্যোগের প্রধান মুখ হবেন। প্রাক্তন টিম ইন্ডিয়া ক্যাপ্টেনের সাথে সম্পর্ক এর ফলস্বরূপ ব্র্যান্ডের বিশ্বস্ততা শক্তিশালী করবে বলে আশা হচ্ছে কারণ এটি ভারত জুড়ে সহজ, সাশ্রয়ী মূল্যের এবং সহজে অ্যাক্সেসযোগ্য আর্থিক পরিষেবা প্রদান করে গ্রাহকের লক্ষ্য পূরণ করতে কাজ করবে।

প্রাক্তন প্রধান অর্থনৈতিক উপদেষ্টা অরবিন্দ বীরমানি NITI আয়োগের পূর্ণ-সময়ের সদস্য হিসাবে মনোনীত হয়েছেন
প্রাক্তন মুখ্য অর্থনৈতিক উপদেষ্টা, অরবিন্দ বীরমানিকে NITI আয়োগের পূর্ণকালীন সদস্য হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। নীতি আয়োগের অন্যান্য বর্তমান সদস্যরা হলেন ডি কে সারস্বত, রমেশ চাঁদ এবং ডি কে পল। সুমন বেরি NITI আয়োগের ভাইস চেয়ারম্যান এবং পরমেশ্বরন থিঙ্ক ট্যাঙ্কের বর্তমান CEO।

হোয়াটসঅ্যাপ ইন্ডিয়ান প্রধান অভিজিৎ বোস পদত্যাগ করলেন

হোয়াটসঅ্যাপ ইন্ডিয়ান প্রধান অভিজিৎ বোস এবং মেটা ইন্ডিয়ান পাবলিক পলিসির ডিরেক্টর রাজীব আগরওয়াল মেটা ইন্ডিয়ান কান্ট্রি হেড অজিত মোহনের প্রস্থানের দুই সপ্তাহেরও কম সময়ের মধ্যে কোম্পানি ছেড়েছেন। ফেসবুকের মূল কোম্পানি 9 নভেম্বর বিশ্বব্যাপী 11,000 জনকে ছুটিয়া করার প্রেক্ষাপটে এই সিদ্ধান্তটি এসেছে। 400 মিলিয়নেরও বেশি ব্যবহারকারীর সাথে, মেটা-মালিকানাধীন মেসেজিং অ্যাপের জন্য ভারত হল বিশ্বের বৃহত্তম বাজার।

Banking News in Bengali

ব্যাঙ্ক অফ মহারাষ্ট্র(BoM) Q2 ক্রেডিট বৃদ্ধিতে PSU ঋণদাতাদের তালিকায় শীর্ষে রয়েছে 2022-23 এর দ্বিতীয় ত্রৈমাসিকে ব্যাংক অফ মহারাষ্ট্র(BoM) ঋণ বৃদ্ধির ক্ষেত্রে অন্যান্য পাবলিক সেক্টর ঋণদাতাদের ছাড়িয়ে গেছে। পাবলিক সেক্টর ব্যাঙ্ক জারি করা ত্রৈমাসিক তথ্য অনুসারে, 2022 সালের সেপ্টেম্বরের শেষে ঋণদাতা গ্রুপ অগ্রগতিতে 28.62 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে, যার মোট পরিমাণ 1,48,216 কোটি টাকা।

ভারত সরকার বিবেক জোশীকে RBI-এর কেন্দ্রীয় বোর্ড পরিচালক হিসাবে মনোনীত করেছে ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) ঘোষণা করেছে যে, সরকার কেন্দ্রীয় বোর্ডে বিবেক জোশীকে ব্যাঙ্কের পরিচালক হিসাবে মনোনীত করেছে। আর্থিক পরিষেবা বিভাগের সচিব বিবেক জোশী RBI-এর পরিচালক পদে অধিষ্ঠিত হবেন। 15 নভেম্বর, 2022 থেকে পরবর্তী আদেশ না হওয়া পর্যন্ত মনোনয়ন কার্যকর হয়েছে।

জার্মান ব্যাঙ্ক 'KfW' সৌর প্রকল্পের জন্য SBI কে 150 মিলিয়ন ইউরো ঋণ প্রদান করবে স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া(SBI) সৌর প্রকল্পে অর্থায়নের জন্য জার্মান উন্নয়ন ব্যাঙ্ক KfW-এর সাথে 150 মিলিয়ন ইউরোর (1,240 কোটি টাকা) ঋণ চুক্তি স্বাক্ষর করেছে।

এই সম্পর্কে আরো:

ইন্দো-জার্মান সৌর অংশীদারিত্বের অধীনে দীর্ঘমেয়াদী ঋণ, সৌর খাতে নতুন এবং আসন্ন সক্ষমতাকে সহজতর করবে এবং COP26-এর সময় ঘোষিত দেশের লক্ষ্যগুলিতে আরও অবদান রাখবে।

IFSCA রেগুলেশনের ক্ষেত্রে সহযোগিতার জন্য RBI-এর সাথে MOU স্বাক্ষর করেছে ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিস সেন্টার অথরিটি (IFSCA) এবং ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক(RBI) তাদের নিজ নিজ এখতিয়ারে নিয়ন্ত্রিত সংস্থাগুলির নিয়ন্ত্রণ এবং তত্ত্বাবধানের ক্ষেত্রে সহযোগিতার জন্য একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে।

যা বলা হয়েছে:

IFSCA কর্তৃপক্ষ একটি বিবৃতিতে বলেছে "সমঝোতা স্মারকটি(MOU) প্রযুক্তিগত সহযোগিতা এবং তথ্য বিনিময় সহজতর করবে।" "MOU দুটি নিয়ন্ত্রকদের মধ্যে সহযোগিতার পথ খুলে দেবে, যার ফলস্বরূপ সংশ্লিষ্ট আর্থিক বাস্তবত্বের নিরাপত্তা, স্থিতিশীলতা এবং সুস্থতাকে শক্তিশালী করবে।



Science & Technology News in Bengali

মার্কিন মহাকাশ সংস্থা NASA চাঁদে অভিযানে আর্টেমিস-1 রকেট উৎক্ষেপণ করেছে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মহাকাশ সংস্থা NASA ফ্লোরিডার কেনেডি স্পেস সেন্টার থেকে আর্টেমিস-1 মিশন চালু করেছে। উৎক্ষেপণের প্রায় আট মিনিট পর, কোর স্টেজের ইঞ্জিনগুলো কেটে যায় এবং মূল স্টেজটি বাকি রকেট থেকে আলাদা হয়ে যায়। এর পরে, ওরিয়ন মহাকাশযানটি অন্তর্বর্তী ক্রায়োজেনিক প্রপালশন স্টেজ (ICPS) দ্বারা চালিত হয়। NASA ওরিয়ন মহাকাশযানের চারটি সৌর অ্যারেও মোতায়েন করেছে। "ট্রান্সলুনার ইনজেকশন" সম্পন্ন করার পর, ওরিয়ন নিজেই ICPS থেকে আলাদা করেছে এবং এখন এটি চন্দ্রের কক্ষপথে যাওয়ার পথে অগ্রসর হয়েছে।

Schemes and Committees News in Bengali

জাতীয় মহিলা কমিশন ডিজিটাল শক্তি 4.0 চালু করেছে

ন্যাশনাল কমিশন ফর উইমেন(NCW) সাইবারস্পেসে মহিলাদের ডিজিটাল ক্ষমতায়ন এবং দক্ষ করার জন্য একটি প্যান-ইন্ডিয়া প্রকল্প অভিযানের চতুর্থ পর্যায় চালু করেছে, যা বলা হয়েছে:

অনলাইনে মেয়েদের জন্য নিরাপদ স্থান তৈরির প্রতিশ্রুতির সাথে সামঞ্জস্য রেখে, ডিজিটাল শক্তি 4.0 নারীদেরকে ডিজিটালভাবে দক্ষ করে তোলার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। NCW মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রক জানিয়েছে যে, এটি সাইবারস্পেস ফাউন্ডেশন এবং মেটার সহযোগিতায় চালু করেছে।

ভাষণ দেওয়ার সময়, চেয়ারপার্সন রেখা শর্মা সারা দেশে প্রতিটি ক্ষেত্রে মহিলাদের ক্ষমতায়নের জন্য কমিশনের অব্যাহত প্রচেষ্টার কথা উল্লেখ করেছেন, প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে যোগ করা হয়েছে।

Summits & Conference News in Bengali

ইন্দোনেশিয়ার বালিতে শুরু হচ্ছে 17তম G20 শীর্ষ সম্মেলন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি, মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন এবং চীনের প্রেসিডেন্ট শি জিনপিং সহ সমগ্র দেশের বিশ্ব নেতারা ইন্দোনেশিয়ায় 17তম গ্রুপ অফ 20 (G20) শীর্ষ সম্মেলনের জন্য একত্রিত হয়েছেন, যা বালি শহরে অনুষ্ঠিত হচ্ছে।

শীর্ষ সম্মেলনের থিম:

দুই দিনব্যাপী এই শীর্ষ সম্মেলনের থিম রয়েছে "Recover Together, Recover Stronger"

সদস্য দেশগুলি:

G20 দেশগুলোর মধ্যে রয়েছে আর্জেন্টিনা, অস্ট্রেলিয়া, ব্রাজিল, কানাডা, চীন, ফ্রান্স, জার্মানি, ভারত, ইন্দোনেশিয়া, ইতালি, জাপান, কোরিয়া প্রজাতন্ত্র, মেক্সিকো, রাশিয়া, সৌদি আরব, দক্ষিণ আফ্রিকা, তুরস্ক, যুক্তরাজ্য, যুক্তরাষ্ট্র, এবং ইউরোপীয় ইউনিয়ন।

G20 সভায় আনুষ্ঠানিকভাবে মহামারী তহবিল চালু করা হয়েছে

ইন্দোনেশিয়ার G20 প্রেসিডেন্সি ইন্দোনেশিয়ার প্রেসিডেন্ট জোকো উইডোডোর উপস্থিতিতে ইন্দোনেশিয়ার বালিতে G20 যৌথ অর্থ ও স্বাস্থ্য মন্ত্রীদের বৈঠকের প্রান্তে মহামারী তহবিলের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধনের আয়োজন করছে।

উদ্যোগের উদ্দেশ্য:

8 সেপ্টেম্বর, 2022-এ প্রতিষ্ঠার পর থেকে মহামারী তহবিল নতুন নাম এবং লোগো সহ গভর্নিং বোর্ডের অগ্রগতি প্রদান করবে, যা কার্যকর করার জন্য - বিশ্বব্যাপী স্থাপত্যকে শক্তিশালী করার দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ।

ভারত মিশরে COP27-এ সুইডেনের সাথে LeadIT শীর্ষ সম্মেলনের আয়োজন করেছে মিশরের শার্ম এল শেখ COP27-এর পাশাপাশি ভারত এবং সুইডেন LeadIT শীর্ষ সম্মেলনের আয়োজন করেছিল। লিডারশিপ ফর ইন্ডাস্ট্রি ট্রানজিশন- LeadIT উদ্যোগটি শিল্প খাতের কম কার্বন পরিবর্তনের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে।

আবুধাবি প্রথম গ্লোবাল মিডিয়া কংগ্রেসের আয়োজন করবে

আবু ধাবি ন্যাশনাল এক্সিবিশন কোম্পানি এমিরেটস নিউজ এজেন্সির সাথে অংশীদারিত্বের পরে গ্লোবাল মিডিয়া কংগ্রেসের প্রথম সংস্করণের আয়োজন করতে চলেছে। 15 থেকে 17 নভেম্বর গ্লোবাল মিডিয়া কংগ্রেস অনুষ্ঠিত হবে। সম্মেলনের প্রোগ্রামটি বিশ্বব্যাপী শ্রোতাদের কাছে আবেদন করে একাধিক ভাষায় বিতরণ করা হবে।

জিওস্মার্ট ইন্ডিয়া 2022 শীর্ষ সম্মেলন হায়দ্রাবাদে উদ্বোধন করা হয়েছে

কেন্দ্রীয় জলশক্তি মন্ত্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াত জানিয়েছেন যে, ভারত অত্যাধুনিক প্রযুক্তি এবং উদ্ভাবনের মাধ্যমে আর্থ-সামাজিক সমৃদ্ধির একটি নতুন দিশার নেতৃত্ব দিচ্ছে। কেন্দ্রীয় জলশক্তি মন্ত্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াত হায়দরাবাদে জিওস্মার্ট ইন্ডিয়া 2022 শীর্ষ সম্মেলনের উদ্বোধন করেছেন।

প্রধানমন্ত্রী মোদী 'বেঙ্গালুরু টেক সামিট 2022' এর উদ্বোধন করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী বেঙ্গালুরু টেক সামিট(BTS 22) এর রজত জয়ন্তী এর উদ্বোধন করবেন। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে ফ্রান্সের প্রেসিডেন্ট ইমানুয়েল ম্যাক্রন, কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা ও ডিজিটাল অর্থনীতির প্রতিমন্ত্রী, সংযুক্ত আরব আমিরাতের ওমর বিন সুলতান আল ওলামা, অস্ট্রেলিয়ার পররাষ্ট্র বিষয়ক মন্ত্রী টিম ওয়াটস, ফিনিশের বিজ্ঞান ও সংস্কৃতি মন্ত্রী পেট্রিসহ বেশ কয়েকজন বিশ্বব্যাপী নেতা উপস্থিত থাকবেন

Awards & Honours News in Bengali

নোবেল বিজয়ী ভেঙ্কি রামকৃষ্ণন যুক্তরাজ্যের 'রয়্যাল অর্ডার অফ মেরিট' সম্মানে ভূষিত হয়েছেন

ভারতে জন্মগ্রহণকারী নোবেল বিজয়ী অধ্যাপক ভেঙ্কি রামকৃষ্ণনকে বিজ্ঞানে তার বিশিষ্ট সেবার স্বীকৃতিরূপে ব্রিটেনের রাজা তৃতীয় চার্লস কর্তৃক মর্যাদাপূর্ণ অর্ডার অফ মেরিট সম্মানে ভূষিত করা হয়েছে। 70 বছর বয়সী যুক্তরাজ্য-ভিত্তিক আণবিক জীববিজ্ঞানী সেপ্টেম্বরে তার মৃত্যুর আগে প্রয়াত রানী দ্বিতীয় এলিজাবেথের ঐতিহাসিক আদেশে করা ছয়টি নিয়োগের মধ্যে প্রথম। দ্য অর্ডার অফ মেরিট হল ব্রিটিশ সার্বভৌম কর্তৃক প্রদত্ত একটি বিশেষ সম্মান।

কেরালা পর্যটন ওয়ার্ল্ড ট্রাভেল মার্চে "দায়িত্বশীল পর্যটন গ্লোবাল পুরস্কার" জিতেছে

কেরালা পর্যটন লন্ডনে অনুষ্ঠিত ওয়ার্ল্ড ট্রাভেল মার্চে মর্যাদাপূর্ণ দায়িত্বশীল পর্যটন গ্লোবাল পুরস্কার জিতেছে। লন্ডনে অধিদপ্তরের তরফে পুরস্কার গ্রহণ করেন রাজ্যের পর্যটন মন্ত্রী পি এ মোহাম্মদ রিয়াস। কেরালা সরকারের অধীনে দায়িত্বশীল পর্যটন মিশন দ্বারা বাস্তবায়িত স্ট্রিট প্রকল্পের জন্য এই পুরস্কার দেওয়া হয়েছিল।

NMDC 'PRCI এক্সিলেন্স অ্যাওয়ার্ডস 2022' জিতেছে

ন্যাশনাল মিনারেল ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন(NMDC) 16তম PRCI গ্লোবাল কমিউনিকেশন কনক্লেভ 2022- এ চৌদ্দটি কর্পোরেট কমিউনিকেশন এক্সিলেন্স অ্যাওয়ার্ড জিতে 'চ্যাম্পিয়ন অফ চ্যাম্পিয়নস অ্যাওয়ার্ড' জিতেছে। কলকাতায় পাবলিক রিলেশনস কাউন্সিল অফ ইন্ডিয়া (PRCI) আয়োজিত গ্লোবাল কমিউনিকেশন কনক্লেভে পুরস্কারগুলি প্রদান করা হয়।

65তম বার্ষিক গ্র্যামি পুরস্কারের মনোনয়ন তালিকা প্রকাশ করা হয়েছে

65তম বার্ষিক গ্র্যামি পুরস্কার 5ই ফেব্রুয়ারি 2023 তারিখে লস অ্যাঞ্জেলেসে অনুষ্ঠিত হবে। রেকর্ডিং একাডেমি 65তম বার্ষিক গ্র্যামি পুরস্কারের জন্য মনোনীতদের সম্পূর্ণ তালিকা প্রকাশ করেছে। 65তম বার্ষিক গ্র্যামি পুরস্কারের শীর্ষ মনোনয়নগুলি হল Beyonce এবং Adele থেকে। গ্র্যামি পুরস্কারের জন্য মনোনীতদের পূর্ণ তালিকায় নয়টি স্থান দখল করেছে বিয়ন্স। 65তম বার্ষিক গ্র্যামি পুরস্কারের মনোনীতদের তালিকায় হ্যারি স্টাইল, টেলর সুইফট, লিজো এবং অন্যান্য অনেক গায়কও রয়েছে।

65তম বার্ষিক গ্র্যামি পুরস্কার: বছরের রেকর্ড

Record Of The Year	
Song	Singer
Don't Shut Me Down	ABBA
Easy On Me	Adele
Break My Soul	Beyoncé
Good morning Gorgeous	Mary J. Blige
You And Me on The Rock	Brandi Carlile Featuring Lucius
Woman	Doja Cat
Bad Habit	Steve Lacy
The Heart Part 5	Kendrick Lamar
About Damn Time	Lizzo
As It Was	Harry Styles

65th Annual Grammy Awards: Album of the Year

Album of the Year	
Album	Singer
Voyage	ABBA
30	Adele
Un Verano Sin Ti	Bad Bunny
RENAISSANCE	Beyoncé
Good Morning Gorgeous (Deluxe)	Mary J. Blige
In These Silent Days	Brandi Carlile
Music Of The Spheres	Coldplay
Mr. Morale & The Big Steppers	Kendrick Lamar
Special	Lizzo
Harry's House	Harry Styles

65th Annual Grammy Awards: Song of the Year

Song of the Year	
Song	Singer
Easy on Me	Adele
Break My Soul	Beyoncé
Just Like That	Bonnie Raitt
God Did	DJ Khaled Featuring Rick Ross, Lil Wayne, Jay-Z, John Legend & Fridayay
ABCDEFU	Gayle
As It Was	Harry Styles
The Heart Part 5	Kendrick Lamar
About Damn Time	Lizzo
Bad Habit	Steve Lacey
All Too Well (10-Minute Version) (The Short Film)	Taylor Swift

ভোপাল রেলওয়ে স্টেশন 4-স্টার রেটিং 'Eat Right Station' শংসাপত্র প্রদান করেছে
সেফটি অ্যান্ড স্ট্যাণ্ডার্ড অ্যাসোসিয়েশন অফ ইন্ডিয়া (FSSAI) ভোপাল রেলওয়ে স্টেশনকে "যাত্রীদের জন্য উচ্চ-মানের, পুষ্টিকর খাবার" প্রদানের জন্য একটি 4-স্টার 'ইট রাইট স্টেশন' সার্টিফিকেশন প্রদান করেছে। FSSAI-এর তালিকাভুক্ত তৃতীয়-পক্ষ নিরীক্ষা সংস্থা খাদ্য সঞ্চয় এবং স্বাস্থ্যবিধি অনুশীলনের জন্য 1 থেকে 5 স্কেলে রেটিং করার পরে রেলওয়ে স্টেশনগুলিকে শংসাপত্র দেওয়া হয়।

জাতীয় মৎস্য উন্নয়ন বোর্ড "ইন্ডিয়া এগ্রিবিজনেস অ্যাওয়ার্ড 2022" প্রদান করেছে
ন্যাশনাল ফিশারিজ ডেভেলপমেন্ট বোর্ড (NFDB), হায়দ্রাবাদ, মৎস্য বিভাগের অধীনে ভারত সরকারের একটি প্রাণবন্ত সংস্থা, মৎস্য, পশুপালন এবং দুগ্ধজাত মত্রে এর অধীনে সেরা কৃষি ব্যবসার জন্য "ইন্ডিয়া অ্যাগ্রিবিজনেস অ্যাওয়ার্ডস 2022"-এ ভূষিত হয়েছে।
উল্লেখযোগ্যভাবে: যদিও হরিয়ানা কৃষিক্ষেত্রে তাদের অবদানের জন্য সেরা রাজ্য বিভাগে 'ইন্ডিয়া এগ্রিবিজনেস অ্যাওয়ার্ডস 2022' পেয়েছে।

গ্লোক মুখার্জি গুগলের জন্য ভারতের 2022 ডুডল পুরস্কার জিতেছেন
গুগল গ্লোক মুখার্জিকে Google প্রতিযোগিতার জন্য 2022 ডুডলের বিজয়ী হিসাবে ঘোষণা করেছে। গ্লোক মুখার্জি কলকাতার এবং 'ইন্ডিয়া অন দ্য সেন্টার স্টেট' শিরোনামের অনুপ্রেরণামূলক ডুডলের জন্য তাকে ভারতের জন্য বিজয়ী ঘোষণা করা হয়েছিল। গ্লোক মুখার্জি তার ডুডলের মাধ্যমে ভারতের বৈজ্ঞানিক সাফল্য এবং অগ্রগতি প্রদর্শন করেছেন।

53তম IFFI: স্প্যানিশ চলচ্চিত্র পরিচালক এবং লেখক কার্লোস সাউরাকে সত্যজিৎ রায় লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড দেওয়া হবে
স্প্যানিশ চলচ্চিত্র নির্মাতা কার্লোস সাউরা, যিনি বার্লিন আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে ডেপ্রিসা দেপ্রিসার জন্য সেরা পরিচালকের জন্য গোল্ডেন বিয়ার পুরস্কার পেয়েছেন। IFFI-তে সত্যজিৎ রায় লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড এবং একটি আর্ট-ফিল্ম রেট্রোস্পেকটিভ দিয়ে সম্মানিত হবেন।

53তম IFFI-এর গুরুত্বপূর্ণ অংশ

- ওপেনিং ফিল্ম এবং ক্লোজিং ফিল্ম

ডিটার বার্নার পরিচালিত অস্ট্রিয়ান ফিল্ম 'আলমা অ্যান্ড অস্কার' বার্ষিক উৎসবের সূচনা করবে এবং ক্রজিসটফ জানুসির 'পারফেক্ট নম্বর' সমাপনী চলচ্চিত্র।

- কান্দি ফোকাস

ফ্রান্স হল 'স্পটলাইট' দেশ এবং 'কান্দি ফোকাস' প্যাকেজের অধীনে 8টি চলচ্চিত্র প্রদর্শিত হবে।

- ভারতীয় প্যানোরামা

'ভারতীয় প্যানোরামা' পৃথ্বী কোনানুরের করণ্ড ফিল্ম 'হাডিনেলেট্টু' দিয়ে শুরু হবে, যেখানে দিয়া কাওয়াজির 'দ্য শো মাস্ট গো অন' নন-ফিচার ফিল্ম বিভাগটি ফ্ল্যাগ অফ করবে। প্যান নলিনের চেলা শো—দ্য লাস্ট ফিল্ম শো, সেরা বিদেশী ভাষার বিভাগে অস্কারে ভারতের আনুষ্ঠানিক প্রবেশ এবং মধুর ভান্ডারকরের ইন্ডিয়া লকডাউন-এর বিশেষ স্ক্রিনিং হবে।

- 'ভারতীয় পুনরুদ্ধার করা ক্লাসিকস'

ন্যাশনাল ফিল্ম আর্কাইভস অফ ইন্ডিয়া (NFAI) এর কিছু ছবিও NFDC দ্বারা 'ইন্ডিয়ান রিস্টোরড ক্লাসিকস' বিভাগে প্রদর্শিত হবে। এর মধ্যে রয়েছে সোহরাব মোদির 1957 সালের পোশাক-নাটক নওশেরওয়ান-ই-আদিল, রমেশ মহেশ্বরীর 1969 সালের জাতীয় পুরস্কারপ্রাপ্ত পাঞ্জাবি চলচ্চিত্র নানক নাম জাহাজ হ্যাং, কে বিশ্বনাথের 1980 সালের তেলেন্ডু সঙ্গীত নাটক শঙ্করভরনম এবং দুটি সত্যজিৎ রায়ের ক্লাসিক, 19 খ্রিস্টাব্দের খ্রিস্টাব্দ এবং 1980 সালের খেলা।

- দাদাসাহেব ফালকে বিজয়ী রেট্রোস্পেকটিভ

52তম দাদাসাহেব ফালকে পুরস্কারপ্রাপ্ত (68তম জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কারে ঘোষিত) আশা পারেখের তিনটি চলচ্চিত্র - তিসরি মঞ্জিল, দো বদন এবং কাটি পাতং আশা পারেখের পূর্ববর্তী অংশ হিসাবে প্রদর্শিত হবে।

Important Dates News in Bengali

12 নভেম্বর বিশ্ব নিউমোনিয়া দিবস পালন করা হয়

বিশ্ব নিউমোনিয়া দিবস হল একটি বৈশ্বিক ইভেন্ট, যা প্রতি বছর 12 নভেম্বর নিউমোনিয়া রোগের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য সচেতনতা ছড়ানো এবং মানুষকে শিক্ষিত করার উদ্দেশ্যে পালন করা হয়।

বিশ্ব নিউমোনিয়া দিবস 2022: থিম

এই বছর 2022, বিশ্ব নিউমোনিয়া দিবসের থিম হল "Pneumonia Affects Everyone"

পাবলিক সার্ভিস ব্রডকাস্টিং দিবস 12 নভেম্বর পালন করা হয়

মহাত্মা গান্ধীর একমাত্র সফরের স্মরণে প্রতি বছর 12ই নভেম্বর পাবলিক সার্ভিস ব্রডকাস্টিং ডে পালিত হয়। 12 নভেম্বর 1947-এ, মহাত্মা গান্ধী বাস্তুচ্যুত লোকদের (পাকিস্তান থেকে আসা একজন শরণার্থী) সম্বোধন করেছিলেন, যারা অস্থায়ীভাবে দেশভাগের পর হরিয়ানার কুরুক্ষেত্রে বসতি স্থাপন করেন। গান্ধীজি তার বক্তৃতা শুরু করেন এই বলে যে, "আমার ভাই ও বোনেরা যারা কষ্ট পাচ্ছেন, আমি জানি না শুধু আপনি বা অন্য কেউ এটা শুনছেন কিনা"

14 নভেম্বর বিশ্ব ডায়াবেটিস দিবস পালন করা হয়

প্রতি বছর 14 নভেম্বর ডায়াবেটিস দ্বারা সৃষ্ট স্বাস্থ্য সমস্যার উত্পত্তি এবং কীভাবে তা এড়ানো যায় সেদিকে মানুষের দৃষ্টি আকর্ষণ করার জন্য বিশ্ব ডায়াবেটিস দিবস পালন করা হয়। এই দিনে, দুই অসামান্য বিজ্ঞানী স্যার ফ্রেডরিক ব্যান্টিং এবং চার্লস বেস্টের ইনসুলিন আবিষ্কার করেছিলেন। ইন্টারন্যাশনাল ডায়াবেটিস ফেডারেশন (আইডিএফ) দিনটিতে বিভিন্ন ক্রিয়াকলাপের সাথে জড়িত থাকবে।

বিশ্ব ডায়াবেটিস দিবস 2022: থিম

2021 এবং 2023 সালের মধ্যে বিশ্ব ডায়াবেটিস দিবসের থিম হল "Access to Diabetes Care."

ভারতে 14ই নভেম্বর শিশু দিবস উদযাপন করা হয়

ভারতের প্রথম প্রধানমন্ত্রী পণ্ডিত জওহরলাল নেহরুর জন্মবার্ষিকী স্মরণে ভারত 14 নভেম্বর শিশু দিবস উদযাপন করে। এই বছর পণ্ডিত নেহরুর 133তম জন্মবার্ষিকী চিহ্নিত করা হয়, যিনি 1889 সালে ভারতের এলাহাবাদে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। নেহরুর শিশুদের অধিকার এবং একটি সর্ব-অন্তর্ভুক্ত শিক্ষা ব্যবস্থার জন্য একজন মহান ব্যক্তিত্ব ছিলেন। তিনি বিশ্বাস করতেন যে শিশুরা দেশের ভবিষ্যৎ এবং সমাজের ভিত্তি, তাই সবার ভালোর দিকে খেয়াল রাখতে হবে। নেহরুকে প্রায়ই "চাচা নেহরু" নামে ডাকা হত। শিশু দিবস ভারতে 'বাল দিবস' নামেও পরিচিত।

জনজাতি গৌরব দিবস 2022 বিরসা মুন্ডার জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে উদযাপন করা হয়

15 নভেম্বর আদিবাসী স্বাধীনতা সংগ্রামী, বিরসা মুন্ডাকে সম্মান জানাতে জনজাতি গৌরব দিবস বা আদিবাসী গর্ব দিবস হিসাবে পালিত হয়। 10 নভেম্বর, 2021-এ, কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা 15ই নভেম্বরকে শ্রদ্ধেয় নেতার জন্মবার্ষিকী এবং ভারতের স্বাধীনতা আন্দোলনে তাঁর অবদানকে অভিবাদন জানিয়ে 'জনজাতি গৌরব দিবস' হিসাবে ঘোষণা করেছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি বিরসা মুন্ডার স্মরণে রাঁচিতে একটি যাদুঘর উৎসর্গ করেছেন যা ধরতি আবা নামেও পরিচিত।



জাতীয় নবজাতক সপ্তাহ 2022: 15 থেকে 21 নভেম্বর

ভারতে, জাতীয় নবজাতক সপ্তাহ প্রতি বছর 15 থেকে 21 নভেম্বর পালিত হয়। এই সপ্তাহের লক্ষ্য হল স্বাস্থ্য খাতের একটি অগ্রাধিকার ক্ষেত্র হিসাবে নবজাতকের স্বাস্থ্যের গুরুত্বকে আরও জোরদার করা এবং নবজাতকের সময়কালে শিশুদের স্বাস্থ্যসেবার অবস্থার উন্নতির মাধ্যমে শিশুমৃত্যুর হার কমানো। এই সপ্তাহটি উদযাপনের মূল উদ্দেশ্য হল নবজাতক শিশুদের যত্ন সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা।

জাতীয় নবজাতক সপ্তাহ 2022: থিম

এই সপ্তাহের থিম হল ‘Safety, Quality and Nurturing Care – Every Newborn’s Birth Right.’

জাতীয় প্রেস দিবস 2022 16 নভেম্বর পালন করা হয়

প্রেস কাউন্সিল অফ ইন্ডিয়া(PCI) কে স্বীকৃতি ও সম্মান জানাতে প্রতি বছর 16ই নভেম্বর জাতীয় প্রেস দিবস পালন করা হয়। দিবসটি দেশে একটি স্বাধীন ও দায়িত্বশীল সংবাদপত্রের উপস্থিতি চিহ্নিত করে। ভারতীয় প্রেস কাউন্সিল ভারতীয় সংবাদপত্রের প্রতিবেদনের গুণমান ও পরীক্ষা করে এবং সাংবাদিকতামূলক কার্যকলাপের উপর নজর রাখে।

16 নভেম্বর আন্তর্জাতিক সহনশীলতা দিবস পালন করা হয়

বিভিন্ন সংস্কৃতির মধ্যে সহনশীলতা গড়ে তোলা এবং সহনশীলতা যে সমাজের একটি অবিচ্ছেদ্য অংশ সেই সম্বন্ধে মানুষকে অবগত করা জন্য লক্ষ্যে প্রতি বছর 16 নভেম্বর আন্তর্জাতিক সহনশীলতা দিবস পালন করা হয়। অসহিষ্ণু সমাজের ক্ষতিকর পরিণতি এবং জাতির উপর এর প্রভাব সম্পর্কে মানুষকে শিক্ষিত করার জন্য দিনটি বিশেষভাবে স্বীকৃত।

জাতীয় মৃগী দিবস 17 নভেম্বর পালন করা হয়

প্রতি বছর, 17 নভেম্বর, জাতীয় মৃগী দিবস এই অবস্থা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে ভারতে চিহ্নিত করা হয়। মৃগীরোগের কারণ ও উপসর্গ সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে, বিভিন্ন সরকারি ও বেসরকারি সংস্থা 2022 সালে জাতীয় মৃগী দিবস পালন করেছে। মৃগী নামক একটি অবিরাম মস্তিষ্কের অসুস্থতা পর্যায়ক্রমিক "ফিট" বা "থ্রিচুনি" দ্বারা চিহ্নিত করা হয়।

জাতীয় মৃগী দিবস 2022: থিম

এপিলেপসি ফাউন্ডেশনের মতে, ন্যাশনাল এপিলেপসি সচেতনতা মাস (NEAM) 2022 এর থিম হল “There is no NEAM without ME”.

UNGA 18 নভেম্বর শিশু যৌন নির্যাতন প্রতিরোধের জন্য বিশ্বব্যাপী দিবস হিসাবে মনোনীত করেছে

জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ 18 নভেম্বরকে শিশু যৌন শোষণ, নির্যাতন এবং সহিংসতা প্রতিরোধ ও নিরাময়ের জন্য বিশ্বব্যাপী দিবস হিসেবে ঘোষণা করেছে। নতুন এই দিবসের লক্ষ্য হল শিশু যৌন নির্যাতনের বিষয়টি সমগ্র বিশ্বের সামনে তুলে ধরা। বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার(WHO) মতে, প্রতি বছর লাখ লাখ শিশু যৌন সহিংসতার শিকার হয়।

Sports News in Bengali

অলিম্পিক পদক বিজয়ী পিভি সিন্ধু ফিট ইন্ডিয়া স্কুল সপ্তাহের মাসকট তুফান এবং তুফানি চালু করেছেন

সম্প্রতি, ডাবল অলিম্পিক পদক বিজয়ী, পিভি সিন্ধু 2022 সালের জন্য ফিট ইন্ডিয়া মুভমেন্টের ফিট ইন্ডিয়া স্কুল সপ্তাহ উদ্যোগের জন্য মাসকট " তুফান এবং তুফানি" চালু করেছে। ফিট ইন্ডিয়া স্কুল সপ্তাহের 4র্থ সংস্করণ 15 নভেম্বর 2022 থেকে শুরু হবে যেখানে এক মাসের জন্য ভারত জুড়ে বিভিন্ন স্কুল 4 থেকে 6 দিনের জন্য বিভিন্ন আকারে ফিটনেস এবং খেলাধুলা উদযাপন করবে এবং স্কুল স্তরের মধ্যে এর গুরুত্ব পুনর্ব্যক্ত করবে।

T20 বিশ্বকাপ 2022 ফাইনাল: ইংল্যান্ড পাকিস্তানকে 5 উইকেটে হারিয়েছে

মেলবোর্ন ক্রিকেট গ্রাউন্ডে(MCG) অনুষ্ঠিত T20 বিশ্বকাপ 2022 এর ফাইনালে ইংল্যান্ড পাকিস্তানকে 5 উইকেটে হারিয়ে চ্যাম্পিয়ন হওয়ার মুকুট পেয়েছে। লর্ডসে 2019 এর 50-ওভারের ফাইনালে নিউজিল্যান্ডের বিরুদ্ধে স্মরণীয় জয়ের পর তারাই প্রথম দল যারা একই সময়ে ওডিআই এবং টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ জয়ী হয়েছে। ইংল্যান্ডও ওয়েস্ট ইন্ডিজকে অনুকরণ করে টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে দুটি শিরোপা জিতে প্রতিযোগিতার ইতিহাসে দ্বিতীয় দল হয়ে উঠেছে।

T20 বিশ্বকাপ 2022 ফাইনাল: বিশেষ পয়েন্টসমূহ:

- T20WC পুরুষদের টুর্নামেন্টের সেরা খেলোয়াড়: স্যাম কুরান (ছয় ম্যাচে 12 উইকেট);
- স্যাম কুরান তার পারফরম্যান্সের জন্য ম্যান অফ দ্য ম্যাচ নির্বাচিত হন যেখানে তিনি খেলায় তার চার ওভারে মাত্র 12 রান দিয়ে তিনটি উইকেট নিয়েছিলেন;
- অস্ট্রেলিয়ায় টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের ফাইনালে 80,000-এর বেশি মানুষ উপস্থিত ছিলেন।

ভারত IBSA ব্লাইন্ড ফুটবল মহিলা এশিয়ান/ওশেনিয়া চ্যাম্পিয়নশিপ 2022 হোস্ট করবে
কেরালার গভর্নর আরিফ মুহম্মদ খান কেরালার কোচিতে অনুষ্ঠিত IBSA ব্লাইন্ড ফুটবল মহিলা এশিয়ান/ওশেনিয়া চ্যাম্পিয়নশিপ 2022 -এর উদ্বোধন করেছেন। IBSA অন্ধ ফুটবল মহিলা এশিয়ান/ওশেনিয়া চ্যাম্পিয়নশিপ 2022 11ই নভেম্বর 2022 থেকে 18 নভেম্বর 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে।

কাবাডি বিশ্বকাপ 2025 ইংল্যান্ডের ওয়েস্ট মিডল্যান্ডস-এ আয়োজিত হবে

কাবাডি বিশ্বকাপ যুক্তরাজ্যের ওয়েস্ট মিডল্যান্ডস অঞ্চলে অনুষ্ঠিত হবে। বিশ্ব কাবাডি ফেডারেশন(WKF) কর্তৃক ঘোষিত প্রথমবারের মতো এশিয়ার বাইরে কাবাডি বিশ্বকাপ 2025 আয়োজন করা হবে।

এই অঞ্চলটি খেলাধুলার সবচেয়ে মর্যাদাপূর্ণ বৈশ্বিক টুর্নামেন্টের আয়োজক হবে যেখানে ভারত, ইরান এবং পাকিস্তানের শীর্ষস্থানীয় পুরুষ ও মহিলা দলের বিশ্বের সেরা কাবাডি খেলোয়াড়রা অংশগ্রহণ করবে। কাবাডি বিশ্বকাপ 2025 সালের প্রথম কোয়ার্টারে ওয়েস্ট মিডল্যান্ডসে অনুষ্ঠিত হবে।

যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রক 2022 সালের জাতীয় ক্রীড়া পুরস্কার ঘোষণা করেছে

যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রক 2022 সালের জাতীয় ক্রীড়া পুরস্কার ঘোষণা করেছে। পুরস্কারপ্রাপ্তরা 30শে নভেম্বর, 2022 তারিখে রাষ্ট্রপতি ভবনে একটি বিশেষভাবে আয়োজিত অনুষ্ঠানে ভারতের রাষ্ট্রপতির কাছ থেকে তাদের পুরস্কার গ্রহণ করবেন। কমিটির সুপারিশের ভিত্তিতে এবং যথার্থ যাচাই-বাছাইয়ের পর, সরকার নিম্নলিখিত ক্রীড়াবিদ, প্রশিক্ষক এবং সত্বাদের পুরস্কার প্রদানের সিদ্ধান্ত নিয়েছে।

জাতীয় ক্রীড়া পুরস্কার 2022: পুরস্কারপ্রাপ্তদের সম্পূর্ণ তালিকা

ক) মেজর ধ্যানচাঁদ খেলরত্ন পুরস্কার 2022

S. নং	খেলোয়াড়ের নাম	শৃঙ্খলা
1.	শ্রী শরৎ কমল অচ্যুত	টেবিল টেনিস

খ) ক্রীড়া ও গেমস 2022-এ অসামান্য পারফরম্যান্সের জন্য অর্জুন পুরস্কার

S. নং	খেলোয়াড়ের নাম	শৃঙ্খলা
1.	মিসেস সীমা পুনিয়া	অ্যাথলেটিক্স
2.	শ্রী এলধোস পল	অ্যাথলেটিক্স
3.	শ্রী অবিনাশ মুকুন্দ সাবলে	অ্যাথলেটিক্স
4.	শ্রী লক্ষ্য সেন	ব্যাডমিন্টন
5.	শ্রী প্রণয় এইচ.এস	ব্যাডমিন্টন
6.	শ্রী অমিত	বক্সিং
7.	মিসেস নিখাত জারিন	বক্সিং
8.	মিসেস ভক্তির প্রদীপ কুলকার্নি	দাবা
9.	শ্রী আর প্রজ্ঞানাকা	দাবা
10.	মিসেস দীপ গ্রেস এক্সা	হকি
11.	শ্রীমতি শুশীলা দেবী	জুডো
12।	মিসেস সাক্ষী কুমারী	কাবাডি
13.	মিসেস নয়ন মনি সাইকিয়া	লন বোল

S. নং	খেলোয়াড়ের নাম	শৃঙ্খলা
14.	শ্রী সাগর কৈলাস ওভালকার	মল্লখাষ
15।	মিসেস ইলাভেনিল ভ্যালারিভান	শুটিং
16.	শ্রী ওমপ্রকাশ মিথারভাল	শুটিং
17.	শ্রীজা আকুলা	টেবিল টেনিস
18.	শ্রী বিকাশ ঠাকুর	ভার উত্তোলন
19.	মিসেস আংশু	কুস্তি
20।	মিসেস সরিতা	কুস্তি
21।	শ্রী পারভীন	উশু
22।	শ্রীমতি মানসী গিরিশচন্দ্র যোশী	প্যারা ব্যাডমিন্টন
23।	শ্রী তরুণ টিলন	প্যারা ব্যাডমিন্টন
24.	শ্রী স্বপ্নিল সঞ্জয় পাতিল	প্যারা সাঁতার
25।	মিসেস জার্লিন আনিকা জে	বধির ব্যাডমিন্টন

গ) ক্রীড়া ও গেমস 2022-এ অসামান্য কোচদের জন্য দ্রোণাচার্য পুরস্কার

A. নিয়মিত বিভাগ:

S. নং	কোচের নাম (S/Shri/Ms)	শৃঙ্খলা
1.	শ্রী জীবনজ্যোত সিং তেজা	তীরন্দাজ
2.	শ্রী মোহাম্মদ আলী কামার	বক্সিং
3.	মিসেস সুমা সিদ্ধার্থ শিরুর	প্যারা শুটিং
4.	শ্রী সুজিত মান	কুস্তি

B. আজীবন বিভাগ:

S.No.	কোচের নাম (S/Shri/Ms)	শৃঙ্খলা
1.	শ্রী দীনেশ জওহর লাড	ক্রিকেট
2.	শ্রী বিমল প্রফুল্ল ঘোষ	ফুটবল
3.	শ্রী রাজ সিং	কুস্তি

ঘ) ক্রীড়া ও গেমস 2022-এ আজীবন কৃতিত্বের জন্য ধ্যানচাঁদ পুরস্কার

S. নং	খেলোয়াড়ের নাম	শৃঙ্খলা
1.	মিসেস অশ্বিনী আকুঞ্জি সি.	অ্যাথলেটিক্স
2.	শ্রী ধরমবীর সিং	হকি
3.	শ্রী বিসি সুরেশ	কাবাডি
4.	শ্রী নীর বাহাদুর গুরুং	প্যারা অ্যাথলেটিক্স

ঙ) রাষ্ট্রীয় খেলা প্রচার পুরস্কার 2022

S. নং	শ্রেণী	রাষ্ট্রীয় খেলা প্রচার পুরস্কার, 2022-এর জন্য প্রস্তাবিত সত্তা
1.	উদীয়মান এবং তরুণ প্রতিভা সনাক্তকরণ এবং লালনপালন	ট্রান্সস্ট্যাডিয়া এন্টারপ্রাইজ প্রাইভেট লিমিটেড
2.	কর্পোরেট সামাজিক দায়বদ্ধতার মাধ্যমে খেলাধুলায় উৎসাহিত করা	কলিঙ্গ ইনস্টিটিউট অফ ইন্ডাস্ট্রিয়াল টেকনোলজি
3.	উন্নয়নের জন্য খেলাধুলা	লাদাখ স্কি অ্যান্ড স্নোবোর্ড অ্যাসোসিয়েশন

f) মৌলানা আবুল কালাম আজাদ (MAKA) ট্রফি 2022:

- গুরু নানক দেব বিশ্ববিদ্যালয়, অমৃতসর

2022 টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের সবচেয়ে মূল্যবান দল: তালিকায় নাম কোহলি, সূর্যকুমার ICC T20 বিশ্বকাপ 2022 সম্পন্ন হয়েছে। মেলবোর্ন ক্রিকেট গ্রাউন্ডে পাকিস্তানকে হারিয়ে টুর্নামেন্ট জিতেছে ইংল্যান্ড। টুর্নামেন্টের পর আইসিসি টুর্নামেন্টের সবচেয়ে মূল্যবান দল নির্ধারণ করেছে। **বিরাট কোহলি** এবং **সূর্যকুমার যাদবকে** ICC T20 বিশ্বকাপ 2022-এর সবচেয়ে মূল্যবান দলে মনোনীত করা হয়েছে। **জস বাটলারকে** T20 বিশ্বকাপ দলের অধিনায়ক হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে। **হাদীক পাণ্ডিয়া** 12তম ব্যক্তি হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে।

T20 বিশ্বকাপ 2022 এর সবচেয়ে মূল্যবান দল:

1. অ্যালেক্স হেলস (ইংল্যান্ড)
2. জস বাটলার (c/wk) (ইংল্যান্ড)
3. বিরাট কোহলি (ভারত)
4. সূর্যকুমার যাদব (ভারত)
5. গ্লেন ফিলিপস (নিউজিল্যান্ড)
6. সিকান্দার রাজা (জিম্বাবুয়ে)
7. শাদাব খান (পাকিস্তান)
8. স্যাম কুরান (ইংল্যান্ড)
9. অ্যানরিচ নটজে (দক্ষিণ আফ্রিকা)
10. মার্ক উড (ইংল্যান্ড)
11. শাহীন শাহ আফ্রিদি (পাকিস্তান)
12. হাদীক পাণ্ডা (ভারত)

ফর্মুলা-1 রেসিং: মার্সিডিজের জর্জ রাসেল ব্রাজিলিয়ান F1 জিপি 2022 জিতেছেন

মার্সিডিজের জর্জ রাসেল সাও পাওলোতে ব্রাজিলিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্সে তার প্রথম F1 রেস জিতেছেন। মার্সিডিজের লুইস হ্যামিল্টন এবং ফেরারির কার্লোস সেনেজ যথাক্রমে দ্বিতীয় এবং তৃতীয় স্থানে শেষ করেছেন। রেড বুল এর ম্যাক্স ভার্স্টাপেন চতুর্থ স্থানে শেষ করেছেন। এটি F1 2022 মরশুমে মার্সিডিজের প্রথম জয়ও ছিল। 2022 মরশুমের চূড়ান্ত রেস আবুধাবিতে 18 থেকে 20 নভেম্বর ইয়াস মেরিনা সার্কিটে অনুষ্ঠিত হবে।

সাম্প্রতিক গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 বিজয়ী:

- মেক্সিকান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- US গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- জাপানিজ গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022- ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- সিঙ্গাপুর গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022- সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো)
- কানাডিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- আজারবাইজান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মিয়ামি গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- এমিলিয়া-রোমাগ্না গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- সৌদি আরব গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)



- ফ্রেঞ্চ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ন ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- স্প্যানিশ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ন ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- হাঙ্গেরিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ন ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- বেলজিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ন ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ডাচ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ন ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ইতালিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যান্ন ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মোনাকো গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 - সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো)
- অস্ট্রেলিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 - চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- বাহরাইন গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- অস্ট্রিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – চার্লস লেক্লারক (মোনাকো)

কেনিয়ার রানার রেঞ্জকে পাঁচ বছরের জন্য ডোপিং নিষেধাজ্ঞা দেওয়া হয়েছে

এপ্রিলে প্রাগ হাফ-ম্যারাথনের বিজয়ী কেনেথ কিপ্রপ রেঞ্জ ডোপিংয়ের সন্দেহে বরখাস্ত হওয়া কেনিয়ার ক্রীড়াবিদদের একটি দীর্ঘ তালিকার সর্বশেষ হিসাবে পাঁচ বছরের জন্য নিষিদ্ধ করা হয়েছে। 26 বছর বয়সী কেনেথ কিপ্রপ রেঞ্জকে "নিষিদ্ধ পদার্থের উপস্থিতি/ব্যবহার" এর জন্য নিষিদ্ধ করা হয়েছে।

অনূর্ধ্ব-19 পুরুষদের টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ 2024-এর আয়োজক হবে শ্রীলঙ্কা আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিল (ICC) অনূর্ধ্ব-19 পুরুষ ও মহিলা টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের ভেন্যু ঘোষণা করেছে। ICC ঘোষণা করেছে যে, 2024 সালের অনূর্ধ্ব-19 পুরুষদের টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ শ্রীলঙ্কায় আয়োজিত হবে এবং 2026 সংস্করণটি জিম্বাবুয়ে এবং নামিবিয়ায় অনুষ্ঠিত হবে।

2025 অনূর্ধ্ব-19 মহিলা টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ মালয়েশিয়া এবং থাইল্যান্ডে অনুষ্ঠিত হবে এবং 2027 অনূর্ধ্ব-19 মহিলা ইভেন্টটি যৌথভাবে বাংলাদেশ ও নেপালে অনুষ্ঠিত হবে।

অনূর্ধ্ব-19 পুরুষদের টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ 2024 শ্রীলঙ্কা আয়োজিত হবে- মূল পয়েন্টগুলি:

- **মাটিন মেডেনের** সভাপতিত্বে একটি বোর্ড উপ-কমিটির তত্ত্বাবধানে একটি প্রতিযোগিতামূলক বিডিং প্রক্রিয়ার মাধ্যমে হোস্টদের নির্বাচন করা হয়।
- **2024 মহিলা টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের** জন্য যোগ্যতার পথও ঘোষণা করেছে। 2023, টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ থেকে প্রতিটি গ্রুপের শীর্ষ তিনটি দলকে নিয়ে আটটি দল স্বয়ংক্রিয়ভাবে ইভেন্টের জন্য যোগ্যতা অর্জন করবে।
- বাকি দুটি দলকে 10 দলের ICC মহিলা টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ গ্লোবাল কোয়ালিফায়ারের মাধ্যমে চিহ্নিত করা হবে।
- **14 দলের পুরুষদের বিশ্বকাপ 2027-এর** জন্য যোগ্যতার পথও নির্ধারণ করা হয়েছিল দশটি দল স্বয়ংক্রিয় যোগ্যতা অর্জন করে।
- বাকি চারটি দল ICC CWC গ্লোবাল কোয়ালিফায়ারের মাধ্যমে যোগ্যতা অর্জন করবে।

গগন নারাং, মেরি কম, পিভি সিন্ধু এবং মীরাবাই IOA অ্যাথলেট কমিশনের সদস্য হিসাবে নির্বাচিত হয়েছে

অলিম্পিক পদক বিজয়ী এমসি মেরি কম, পিভি সিন্ধু, মীরাবাই চানু এবং গগন নারাং ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন (IOA) অ্যাথলেট কমিশনের সদস্য হিসাবে নির্বাচিত 10 জন বিশিষ্ট ক্রীড়াবিদদের মধ্যে ছিলেন। শীর্ষ সংস্থার 10 জন নির্বাচিত সদস্যের মধ্যে পাঁচজন পুরুষ এবং অনেক মহিলা ভোটে বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় জয়ী হয়েছেন। ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনের নতুন সংবিধানের অধীনে অ্যাথলেট কমিশনে পুরুষ ও মহিলা সদস্যদের সমান প্রতিনিধিত্ব থাকতে হবে।

BCCI ভারতীয় T20 সেট-আপের সাথে একটি বড় ভূমিকার জন্য MS ধোনিকে SOS পাঠানোর প্রস্তাব নিচ্ছে

সূত্র অনুযায়ী, ICC ইভেন্টগুলিতে বারবার ব্যর্থতার পরে, ভারতীয় ক্রিকেট বোর্ড ভারতীয় T20 ক্রিকেট সেট-আপের সাথে একটি বড় ভূমিকার জন্য মহেন্দ্র সিং ধোনিকে একটি SOS পাঠাতে চলেছে। BCCI সূত্রে জানা গেছে, বোর্ড ধোনিকে ভারতীয় ক্রিকেটের সাথে স্থায়ীভাবে থাকার জন্য প্রস্তাব দিতে চলেছেন।

জিয়ান্নি ইনফ্যান্টিনো তৃতীয় মেয়াদের জন্য ফিফার সভাপতি হতে চলেছেন

ফেডারেশন ইন্টারন্যাশনাল ডি ফুটবল অ্যাসোসিয়েশনের (FIFA) সভাপতি জিয়ান্নি ইনফ্যান্টিনো ফুটবলের গভর্নিং বডি'র দায়িত্বে আরও চার বছর কর্মরত থাকবেন। ইনফ্যান্টিনো সেপ রাটারের স্থলাভিষিক্ত হওয়ার জন্য 2016 সালে পাঁচ-প্রার্থীর দৌড়ে জিতেছিলেন এবং তিনি 2019 সালে বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় পুনঃনির্বাচিত হন। তিনি এখন মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, কানাডা এবং মেক্সিকোতে 2026 বিশ্বকাপের কর্মরত থাকবেন।

প্যাডলার শরথ কমল ITTF-এ নির্বাচিত প্রথম ভারতীয় খেলোয়াড় হয়েছেন

তারকা ভারতীয় প্যাডলার অচল শরথ কমল ভারতের প্রথম খেলোয়াড় যিনি আন্তর্জাতিক টেবিল টেনিস ফেডারেশনের (ITTF) অ্যাথলেট কমিশনে নির্বাচিত হয়েছেন। এই অনলাইন নির্বাচনটি 7 থেকে 13 নভেম্বর 2022 এর মধ্যে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। 10 জন ক্রীড়াবিদ ITTF অ্যাথলেটস কমিশনের জন্য 2022 থেকে 2026 সাল পর্যন্ত নির্বাচিত হয়েছিল।

অস্ট্রেলিয়াকে হারিয়ে সুইজারল্যান্ড প্রথম বিলি জিন কিং কাপ শিরোপা জিতেছে

সুইজারল্যান্ড তাদের প্রথম বিলি জিন কিং কাপ শিরোপা জিতেছে। বেলিন্ডা বেনসিক ফাইনালের দ্বিতীয় ম্যাচে অস্ট্রেলিয়ার আজলা টমলজানোভিচকে 2-0 ব্যবধানে পরাজিত করেন। জিল টেইচম্যান এর আগে গত বছর স্টর্ম স্যান্ডার্সকে 6-3, 8-6, 6-3 স্কোরে হারিয়েছিলেন।

এশিয়ান এয়ারগান চ্যাম্পিয়নশিপ: শিব নারওয়াল স্বর্ণপদক জিতেছেন

শিব নারওয়াল পুরুষদের 10 মিটার এয়ার পিস্তল প্রতিযোগিতায় স্বর্ণপদক জিতেছেন। প্রথম পদক ইভেন্টটি ছিল মহিলাদের 10 মিটার এয়ার পিস্তল।

এশিয়ান এয়ারগান চ্যাম্পিয়নশিপ: শিবা নারওয়াল স্বর্ণপদক জিতেছে- কী পয়েন্ট

- ইভেন্টে স্বর্ণপদক ম্যাচে, মনু ভাকের এশা সিংকে 17-15-এ হারিয়েছেন।
- ভারতীয় পুরুষদের সিনিয়র এবং জুনিয়র 10-মিটার এয়ার পিস্তল দলও তাদের নিজ নিজ ইভেন্টে স্বর্ণপদক দাবি করেছে।
- শিবা নারওয়াল, নবীন এবং বিজয়বীর সিধুর সিনিয়র দল 2018 সালের বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন লি ডেমিউং এবং পার্ক ডেহুন এবং মক জিন মুনের সমন্বয়ে গঠিত একটি শক্তিশালী দক্ষিণ কোরিয়ার দলের বিরুদ্ধে 16-14 ব্যবধানে জয়লাভ করেছে।
- জুনিয়র দল উজবেকিস্তানের মুখাম্মদ কামালভ, নুরিদ্দিন নুরিদ্দিনভ এবং ইলখোমবেক ওবিদজনভকে 16-2 গোলে হারিয়েছে।
- এশা সিং এবং পলকের চারটি স্বর্ণ এবং একটি রৌপ্য পদক নিয়ে, ভারতীয় শুটিং দল 22টি স্বর্ণ, আটটি রৌপ্য এবং চারটি ব্রোঞ্জ সহ 34টি পদক নিয়ে চ্যাম্পিয়নশিপ পদক টেবিলে এগিয়ে রয়েছে।

Obituaries News in Bengali

85 বছর বয়সী প্রখ্যাত গণিতবিদ আরএল কাশ্যপ প্রয়াত হয়েছেন

85 বছর বয়সী প্রখ্যাত গণিতবিদ এবং মহান পণ্ডিত পদ্মশ্রী পুরস্কারপ্রাপ্ত শ্রী রাঙ্গাসামি লক্ষ্মীনারায়ণ কাশ্যপ বা আরএল কাশ্যপ প্রয়াত হয়েছেন। আর এল কাশ্যপ প্রায় পঁচিশ হাজার সংস্কৃত মন্ত্র ইংরেজিতে অনুবাদ করেছেন। গণিত ছাড়াও, আরএল কাশ্যপ বেদের ক্ষেত্রেও অনেক গুরুত্বপূর্ণ অবদান রেখেছেন। তিনি বিজ্ঞান ও প্রযুক্তির ক্ষেত্রে অসামান্য অবদানের জন্য অনেক আন্তর্জাতিক পুরস্কার পেয়েছেন। কাশ্যপ 250 টিরও বেশি গবেষণাপত্র লিখেছেন।

ব্যাটম্যানের কিংবদন্তি কণ্ঠ প্রদানকারী অভিনেতা কেভিন কনরয় প্রয়াত হয়েছেন

ভয়েস অভিনেতা কেভিন কনরয়, যিনি বেশ কয়েকটি অ্যানিমেটেড সিনেমা এবং সিরিজে ব্যাটম্যানের চরিত্রে অভিনয় করার জন্য সবচেয়ে বেশি পরিচিত ছিলেন, তিনি 66 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। কেভিন বিভিন্ন প্রকল্পে ব্যাটম্যানের ভূমিকায় অভিনয় করেছিলেন এবং মার্ক হ্যামিল জোকায়ারের ভূমিকায় অভিনয় করেছিলেন। প্রশংসিত এই অ্যানিমেটেড সিরিজ, যা 1992 সালে চালু হয়েছিল এবং 1996 পর্যন্ত অব্যাহত ছিল।

18 বছর ধরে প্যারিস বিমানবন্দরে বসবাসকারী মেহরান করিমি নাসেরি প্রয়াত হয়েছেন
মেহরান করিমি নাসেরি, যিনি প্যারিসের চার্লস দে গল বিমানবন্দরে 18 বছর ধরে বসবাস করেছিলেন এবং যার কৌতুহলপূর্ণ গল্প 2004 সালের স্টিভেন স্পিলবার্গের চলচ্চিত্র 'দ্য টার্মিনাল'-এ অনুপ্রাণিত হয়েছিল, তিনি প্রয়াত হয়েছেন। তার সঠিক বয়স তাৎক্ষণিকভাবে জানা যায়নি, তবে তিনি তার 70 এর দশকের শেষের দিকে ছিলেন।

তেলেগু ছবির সুপারস্টার কৃষ্ণা গারু প্রয়াত হয়েছেন

প্রবীণ অভিনেতা ঘটামানেনি কৃষ্ণ, যিনি কৃষ্ণ গারু নামে বিখ্যাত এবং তেলেগু ফিল্ম ইন্ডাস্ট্রিতে 'সুপারস্টার' নামে পরিচিত, তিনি সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তার বয়স হয়েছিল 80 বছর। তিনি তেলেগু ছবির সুপারস্টার মহেশ বাবুর বাবা ছিলেন। চলচ্চিত্র শিল্পে তার দীর্ঘ ক্যারিয়ারে তিনি 350 টিরও বেশি চলচ্চিত্রে অভিনয় করেছেন। 1965 সালে মুক্তিপ্রাপ্ত তার প্রথম চলচ্চিত্র ছিল Thene Manasulu। 2009 সালে তিনি পদ্মভূষণ পান।

ভারতীয় বাস্কেটবল কিংবদন্তি আব্বাস মুনতাসির 80 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

ভারতের প্রাক্তন বাস্কেটবল অধিনায়ক এবং অর্জুন পুরস্কারপ্রাপ্ত, **গুলাম আব্বাস মুনতাসির**, মুম্বাইতে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 1942 সালে মুম্বাইতে জন্মগ্রহণ করেন। তিনি নাগপাডায় আমেরিকান মিশনারিদের দ্বারা খেলা শুরু করেন, পরে তিনি বাস্কেটবলের দিকে আগ্রহ প্রকাশ করেন। নাগপাডা বাস্কেটবল অ্যাসোসিয়েশন থেকে শুরু করে আন্তর্জাতিক পর্যায়ে, তিনি সর্বদাই কোর্টে একটি অনন্য শারীরিক শৈলীর সাথে আক্রমণাত্মক খেলা প্রদর্শন করেছেন।

Defence News in Bengali

ভারত তার প্রথম হাইড্রোজেন ফুয়েল সেল ক্যাটামারান ভেসেল তৈরি করবে
কোচিন শিপইয়ার্ড উত্তর প্রদেশের বারাণসীতে দেশের প্রথম হাইড্রোজেন ফুয়েল সেল ক্যাটামারান জাহাজ তৈরি করার জন্য ভারতের অভ্যন্তরীণ জলপথ কর্তৃপক্ষের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে। উত্তরপ্রদেশের জন্য ছয়টি বৈদ্যুতিক ক্যাটামারান জাহাজ এবং গুয়াহাটীর জন্য আরও দুটি জাহাজ নির্মাণের উদ্দেশ্যে শিপইয়ার্ড দ্বারা আরেকটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত হয়েছিল।

প্যান-ইন্ডিয়া কোস্টাল ডিফেন্স এক্সারসাইজ সি ভিজিল-22 শুরু হয়েছে

'প্যান-ইন্ডিয়া উপকূলীয় প্রতিরক্ষা মহড়া 'Sea Vigil-22' -এর তৃতীয় সংস্করণটি 15 থেকে 16 নভেম্বর 2022 পর্যন্ত পরিচালিত হবে। এই জাতীয় স্তরের উপকূলীয় প্রতিরক্ষা মহড়াটি 2018 সালে সামুদ্রিক উন্নয়নের জন্য গৃহীত বিভিন্ন পদক্ষেপকে বৈধ করার উদ্দেশ্যে চালু করা হয়েছিল।

উপকূলীয় সুরক্ষা হল উপকূলীয় প্রতিরক্ষা নির্মাণের একটি প্রধান বিষয়, 'Sea Vigil-22' হল ভারত জুড়ে উপকূলীয় সুরক্ষাকে সক্রিয় করা এবং উপকূলীয় প্রতিরক্ষা ব্যবস্থার ব্যাপক মূল্যায়ন করা।

Miscellaneous News in Bengali

পাওয়ার সিস্টেম অপারেশন কর্পোরেশন লিমিটেড এখন কন্ট্রোলার অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড হিসাবে নতুন নামকরণ করা হয়েছে

ভারতের জাতীয় গ্রিড অপারেটর 'পাওয়ার সিস্টেম অপারেশন কর্পোরেশন লিমিটেড (POSOCO)' ঘোষণা করেছে যে এটি তার নাম পরিবর্তন করে 'গ্রিড কন্ট্রোলার অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড' করেছে। ভারতীয় বিদ্যুৎ গ্রিডের অখণ্ডতা, নির্ভরযোগ্যতা, অর্থনীতি, স্থিতিস্থাপকতা এবং টেকসই অপারেশন নিশ্চিত করার জন্য গ্রিড অপারেটরদের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা প্রতিফলিত করার উদ্দেশ্যে নামটি পরিবর্তন করা হয়েছে। গ্রিড কন্ট্রোলার অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড হিসাবে নামের পরিবর্তন একটি স্বাগত পদক্ষেপ, কারণ এটির ভারতের শক্তি ব্যবস্থার কেন্দ্রস্থলে অনন্য অবস্থান রয়েছে, যা মানুষদের তাদের ব্যবহৃত শক্তির সাথে সংযুক্ত করে।

